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Iată că ne confruntăm, din 
nou, cu acest aspect încă din 
primele zile ale anului.
Criza gazului care se 
prelungeşte l-a făcut pe noul 
ministru al Economiei Adriean 
Videanu să afirme că ne aflăm 
în faţa unei stări de urgenţă. 
Apoi printre bâlbe, dregând 
busuiocul, a ajuns în final la o 
‘’simplă’’ situaţie de urgenţă.  
Până la urmă, fără să ştie, s-ar 
putea să fi avut dreptate la 
început....că doar e om politic 
din 1990, ani în care era în 
mare vogă curentul antirus. 
Chiar circula celebra replică 
“cine-a stat cinci ani la ruşi, 
nu poate gândi ca Bush’’. Ei, 
uite că Putin ne demonstrează 
în aceste zile că se poate. 
Gândeşte chiar mai bine decât 
Bush. Fără violenţă. Închide 
doar robinetul de gaze şi pune 
economii întregi pe butuci. 
Marele prieten de la răsărit îşi 
arată colţii. Şi seamănă izbitor 
cu ţurţurii care în curând vor 
atârna prin casele noastre. 
Ne-am speriat atât de tare încât 
peste tot numai de asta vorbim. 
Am totuşi o nelămurire.
De ce am ajuns să ne isterizăm 
aşa de tare? Că doar noi avem 
gaze, avem cărbune, mai avem 
şi mineri, avem păcură şi va 
mai fi şi o iarnă mai suportabilă 
decât alte ierni.

editorial

z         Eugenia Kiss

eugenia@infoms.ro
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Un aşa-zis analist politic declara 
foarte sigur pe el într-un talk-
show difuzat la un post naţional 
de televiziune, imediat după 
scrutinul din luna noiembrie, 
că parlamentarii sunt oglinda 
alegătorilor. Suntem aproape 
siguri că nu făcea referire nici 
la grosimea pungii şi nici la 

sfera de influenţă a acestora. 
Dacă ar fi aşa, mureşenii nu 
s-ar mai teme de criză. Şi asta 
pentru că alegătorii din judeţul 
Mureş au trimis în forul legisla-
tiv persoane „dotate” financiar. 
Am încercat o scurtă trecere în 
revistă de declaraţiilor de avere 
ale aleşilor noştri, lăsându-vă 

pe dumneavoastră să trageţi 
concluziile. Cel mai bogat 
parlamentar este, de departe, 
Vasile Gliga. Acesta a declarat o 
avere de aproximativ 4 milioane 
lei, deşi în ultimii 5 ani a apărut 
în Top 300 Capital. Corneliu 
Grosu a avut cel mai mare salar 
dintre parlamentari, cu aproape 

1 miliard de lei lunar. Toader 
Stroian a uitat să-şi declare şi 
valoare terenurilor şi clădirilor 
pe care le are. Doru Oprişcan 
şi-a vândut maşina dar poate fi 
văzut plimbându-se cu ea prin 
oraş. Ciprian Dobre are mai 
multe datorii decât venituri. 

Fratele unui târgumureşean de origine palestiniană a 
fost ucis în Gaza. Hassan Almuqaya, este medic chirurg 
vascular şi locuieşte în Târgu Mureş de 7 ani. Fratele său 
a murit chiar în prima zi de bombardament israelian.
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Ca în fiecare an, chiherenii s-au adunat, cu mic cu mare, la Balul 
Însuraţilor. În prima sâmbătă din an, în preajma Bobotezii, perechile 
căsătorite se adună la un bal destinat doar lor..

Prometeu stinge 
făclia
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  Sărbătoare pe Valea Beicii

POPEASCA16

Lacrimi pentru Gaza

Ei cu averile lor
Controversatele declaraţii de 
avere ale noilor parlamentari

2

9 3 

z ]]
2

infoms.ro



Cora Muntean                          

„Începând cu 1 ianuarie am în-
chis groapa de gunoi, urmând să 
transportăm deşeurile la Tîrgu 
Mureş. Situaţia este puţin confuză 
în ceea ce priveşte preţurile deo-
arece acum trebuie să facem alte 
contracte cu cetăţenii. Unii nu 
au plătit nimic până acum, dar 
nu ne mai putem permite, trans-
portul deşeurilor menajere până 
la Tîrgu Mureş costă foarte mult. 
De aceea vom trece la privatizarea 

societăţii de salubrizare”, a spus 
Nicoară. Şi depozitul de deşeuri 
menajere de la Sovata s-a închis în-
cepând cu 1 ianuarie. Primarul Pe-
ter Ferencz a spus că nu are încă o 
soluţie deoarece transportul până la 
Sighişoara sau Tîrgu Mureş este fo-
arte scump. „Marţi voi mai analiza 
situaţia. Deocamdată avem noroc 
că încă 6 luni putem depozita la 
Ghindari sau Sângeorgiu de Pădure. 
Nu ştiu încă, dar pot spune că trans-
portul este extrem de scump pentru 
că nu există staţii de transfer”, a 
afirmat Ferencz. 

Şeful Agenţiei de Protecţia Mediului 
Mureş, Dănuţ Ştefănescu, a anunţat 
că în privinţa gestionării deşeurilor 
menajere, în Tratatul de Aderare a 
României la Uniunea Europeană 
judeţul Mureş s-a angajat ca din 1 
ianuarie 2009 să închidă depozitele 
neconforme de deşeuri menajere de 
la Iernut şi Sovata. „S-au făcut de-
mersuri din primăvara anului trecut 
pentru pregătirea documentaţiei 
pentru obţinerea avizelor de în-
chidere a acestor gropi şi pentru a 
conştientiza primăriile că vor avea o 
problemă începând cu acest an. Din 
datele pe care le avem, ei au făcut 
demersuri pentru a sista depozitarea 
de deşeuri pe aceste gropi. Urmează 
ca de anul viitor să facă şi ecologi-
zarea acestor gropi şi sperăm că 
aceste primării se vor încadra şi vor 
sista depunerea acestor deşeuri”, a 
spus Ştefănescu.
Singura groapă ecologică, euro-
conformă, din judeţ este cea de la 
Sighişoara iar cea de la Tîrgu Mureş 
va trebui închisă în vara acestui an. 
Sighişoara nu are capacitatea de a 
prelua gunoiul din întreg judeţul 
dacă nu se mai construieşte o alveolă. 
Şeful APM a adăugat că, după închi-
dere, depozitele de gunoi trebuie să 

fie ecologizate, ceea ce presupune 
alte costuri.   „Ecologizarea necesită 
fonduri destul de mari şi presupune 
izolarea gropilor faţă de precipitaţii, 
colectarea levigatului print-o staţie 
de epurare, depunerea de pământ pe 
ele pentru a creşte vegetaţia”, a ex-
plicat Ştefănescu.
Consiliului Judeţean Mureş are 
în pregătire un proiect de gestio-
nare intergată a deşeurilor în valo-
are de peste 49 milioane de euro. 
Preşedintele CJ Lokodi Edita spune că 
situaţia gestionării deşeurilor în judeţ 
este destul de gravă. 

Donează orice sumă 
pentru salvarea vieţii 
unui copil de cinci ani 

Deşi are doar 5 ani şi viaţa l-a 
lovit crunt, Dani este un băieţel 
extrem de vesel şi inteligent. 
Micuţul îşi doreşte din tot sufl-
etul să ajungă luptător de wres-
tling, însă visul lui, din păcate, e 
destul de departe de a se împlini. 
Dani s-a născut prematur la 7 
luni şi a  cântărit la naştere doar 
1 kilogram şi 1oo de grame. La 
doar câteva zile de viaţă, micuţul 
a suferit 2 hemoragii cerebrale, 
în urma cărora a rămas aproape 
o legumă. Tetrapareza spastică 
i-a frânt copilului cursul firesc 
al vieţii. A suferit 3 operaţii, a 
umblat prin mai toate spitalele 
din ţară, mama lui a împrumu-
tat bani de la rude şi prieteni 
pentru a-şi ajuta cât mai bine 
fiul, însă eforturile tuturor au 
fost aproape în zadar. Micuţul 
îşi revine foarte greu, însă nu 
se lasă doborât. Tatăl lui Dani a 
fost nevoit să plece la muncă în 
Suedia pentru a reuşi să suporte 
costurile tratamentelor copilului. 
Numai în ultimul an, Dani a 
stat internat prin spitale mai 
mult de 21 de săptămâni. 
Acum însă o speranţă se între-
vede pentru micuţ. O clinică 
din Ucraina l-a programat pe 
copil, în luna februarie, la o 
operaţie de corecţie a coloa-
nei vertebrale. Intervenţia 
costă în jur de 16 000 de 
euro, iar părinţii lui Dani au 
reuşit să strângă până acum 
doar 3000 de euro. Cine îl 
poate ajuta pe copilaş să ducă 
o viaţă cât mai  sănătoasă, 
o poate face în contul 
O91RNCB0194015782280001 
sau la numărul de telefon 
0740 285 830.

Tragedii în noaptea de 
Revelion

Două case din Sângeorgiu 
de Mureş respectiv Sântana 
de Mureş au ars în noaptea 
dintre ani. Incendiul care a 
mistuit locuinţa din Sângeor-
giu de Mureş a izbucnit de la o 
grămadă de deşeuri lemnoase 
aprinse. Acestea au fost lăsate 
nesupravegheate în apropierea 
casei, iar focul s-a extins rapid şi 
la imobilul de locuit. În al doilea 
caz a fost vorba de o locuinţă 
aparţinând de primăria din Sân-
tana de Mureş unde din cauza 
defectării reţelei electrice a ars 
o cameră de 15 mp cu bunurile 
aflate în aceasta. Pompierii 
ajunşi la faţa locului au reuşit 
să impiedice distrugerea totală a 
clădirilor şi extinderea focului.
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Lăsând gluma deoparte, marea tragedie se pare că porneşte 
de la cei care vor rămâne cu buzunarele goale pentru o 
perioadă. Şi aici mă refer desigur, la intermediarii gazului, 
poate cei mai bogaţi oameni din ţară, oameni care sunt atât 
de deştepţi încât să nu iasă în prima linie, la vedere, dar au 
căţelandrii puşi să latre. Şi latră tare. Ştiaţi că de acolo din 
pământ şi până ajunge să ardă la aragazul din bucătăria 
personală gazul trece prin cinci firme, intermediare îşi spun 
ei, căpuşe le spunem noi. Asta lăsând la o parte cele două 
mari concerne de producţie şi distribuţie. Aici e buba cea 
mare. Pentru noi.
Pentru restul Europei, ţări care depind în totalitate de gazul 

rusesc problema se pune într-adevăr altfel. Dacă pâna la 
epuizarea rezervelor strategice de minim 30 de zile de care în 
mod normal ar trebui să dispună fiecare stat, nu se va ajunge 
la un acord cu partea rusă atunci într-adevăr va fi începutul 
unei crize fără precedent. 
Până atunci însă poate fi interpretat ca un joc al Kremlinu-

lui de-a ‘’uite gazul nu e gazul’’. Suntem puşi pe jar, nu-i aşa?
Dar când o mare putere cum e Rusia vrea să atragă atenţia 

lumii asupra ei, când vrea să spună,’’ suntem încă aici’’, o face 
în stil mare. Şi Putin arată încă o dată lumii că el este ţarul. 
Că degeaba Europa Unită a ajuns la hotarul mamei Rusia. Că 
cei care ar trebui să se teamă suntem noi. Nu EL. 

Serviciul de 
salubrizare 
din Iernut va 
fi privatizat

Prometeu stinge făclia
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Primarul oraşului Iernut, Ioan Nicoară, a declarat luni că 
serviciul de salubrizare va fi privatizat deoarece, mai ales 
după închiderea gropii de gunoi, a devenit nerentabil.

www.infoms.ro poze@infoms.ro

Singura groapă 
ecologică, 
euro-conformă 
este cea de 
la Sighişoara. 
Acesta însă nu 
are capaci-
tatea de a pre-
lua gunoiul din 
întreg judeţul 
dacă nu se mai 
construieşte o 
alveolă
]

]Sunt 
o fire 
sensibilă, 
urasc 
oamenii 
ipocriti 
si minici-
nosi.
Maya



Cazier fiscal, mai 
aproape de casă 

Contribuabilii pot să îşi obţină 
certificatul fiscal nu doar 
de la Tîrgu Mureş, ci şi de 
la administraţiile finanţelor 
publice ale municipiilor, pe 
raza de competenţă a cărora îşi 
au domiciliul sau sediul firmei. 
Astfel, contribuabilii al căror 
domiciliu fiscal se afla în sfera 
de competenţă a Administra-
tiei Finanţelor Publice Tîrgu 
Mures, Sighişoara, Reghin sau 
Târnăveni vor solicita eliber-
area cazierului fiscal de la una 
dintre aceste administraţii. 
Contribuabilii din oraşe şi co-
mune, la fel ca şi cei mijlocii şi 
mari se vor adresa în continu-
are, pentru eliberarea certifi-
catului fiscal, directiei generale 
a finanţelor publice Mureş. 
Modificarea legislativă a intrat 
în vigoare de la 1 ianuarie. 

A crescut  punctul 
de amendă

Şoferii trebuie să fie mult mai 
atenţi când urcă la volan, în 
caz contrar riscă să rămână 
fără banii din buzunare. Odată 
cu majorarea salariului minim 
brut de economie, începând 
din 1 ianuarie, a crescut şi 
punctul de amendă, de la 54 
la 60. Deci, dacă nu purtaţi 
centura de siguranţă veţi 
scoate din buzunar veţi plăti 
o amendă între 120 şi 180 de 
lei, iar dacă treceţi pe culoarea 
roşie a semaforului veţi scoate 
din buzunar 300 de lei. 

Pensionarii se 
pregătesc deja de 
vacanţă 

Casa Judeţeană de Pensii Mureş 
a început de luni să primească 
cererile pentru biletele de 
tratament subvenţionate. Faţă 
de celelalte judeţe, în judeţul 
Mureş pensionarii nu au fost 
nevoiţi să se înghesuie în faţa 
ghişeelor de la Casa Judeţeană 
de Pensii Mureş.
În numai două zile s-au preluat 
circa 1.400 de cereri. În plus, 
peste 2.600 de pensionari au 
optat pentru varianta mai 
comodă, adică trimiterea 
cererii prin poştă. Vestea 
proastă este că, în momentul 
de faţă, nu se ştie nici numărul 
biletelor care vor fi reparti-
zate judeţului Mureş şi nici 
staţiunile unde pensionarii vor 
putea petrece 18 zile. 
Biletele de tratament balnear 
sunt pentru perioade de 18 
zile, iar Casa de Pensii asigură 
locuri de tratament in statiuni 
in care pot fi tratate afectiuni 
ale sistemului nervos, digestiv, 
cardiovascular, ginecologic, 
afectiuni ale cailor respiratorii. 
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Fratele unui târgumureşean 
de origine palestiniană a 
fost ucis în Gaza. Hassan 
Almuqaya, este medic chirurg 
vascular şi locuieşte în Târgu 
Mureş de 7 ani. Fratele său 
a murit chiar în prima zi de 
bombardament israelian. 
Hassan nu înţelege de ce un 
civil aşa cum era fratele său 
a trebuit să moară. Chirurgul 
ar vrea să se întoarcă în Gaza 
pentru a ajuta victimele con-
flictului dar nu are această 
posibilitate. 

Ionel Albu                                             

Înainte cu o zi de începerea con-
flictului dr. Hassan Almuqaya a 
avut o presimţire ciudată. Nu a 
putut să doarmă şi a doua zi a a-
flat că a început războiul. A sunat 
imediat acasă şi vestea l-a lovit ca 
un trăsnet. Părinţii l-au anunţat 
că fratele său a fost ucis în primele 
bombardamente.
Mohammad Almuqaya, fratele lui 
Hassan, era inginer de calculatoare 
şi lucra în parteneriat la o firmă de 
IT din Gaza. El nu a fost soldat sau 
militant Hamas. Mohammad a fost 
ucis dintr-o greşeală a armatei is-
raeliene care a bombardat clădirea 
în care lucra în locul unei aşa-zise 
tabere militare. Împreună cu el au 
mai murit 14 civili. Mohammed 
avea 28 de ani, era căsătorit de 3 ani 
şi aştepta un copil. 
„Când am auzit că 180 de persoane 
au murit încă din prima zi seară am 
sunat la familia şi mi-a răsuns sora 
mea şi mi-a zis că a murit fratele tău 
Mohammed. E foarte greu să vorbeşti 
despre un frate cu care ai trăit ani de 
zile, ai crescut cu el, l-am protejat 
când eram la şcoală, l-am ajutat la 
lecţii, l-am sfătuit să facă calcula-
toare, visul lui era să fie inginer de 
calculatoare şi să aibă şi un copil” 
spune abia stăpânindu-şi lacrimile 
doctorul Hassan Almuqaya.
După numai o zi, cumnatul lor, 
soţul surorii lor, a fost rănit grav de 
o altă rachetă israeliană. El era de 
profesie avocat şi lucra la o închi-
soare civilă din Gaza.
Hassan a vorbit cu familia sa care 
duce lipsă de toate condiţiile nec-
esare traiului: apă curentă, hrană, 
medicamente, căldură. În acest mo-
ment în Gaza se înregistrează seara 
şi temperature de -5 grade Celsius 
iar apartamentul în care stau nu 
mai are geamuri în urma bombar-
damentelor. 
Hassan Almuqaya este medic 
chirurg vascular şi locuieşte în 
Târgu Mureş de peste 7 ani. El şi-a 
făcut studiile aici şi practică acum 
meseria în Bucureşti şi Timişoara. 
Originar din Gaza, Hassan nu şi-a 

mai văzut familia de când a venit 
în România pentru studii. În Gaza 
i-au rămas unul dintre fraţi, o soră 
şi cei doi părinţi. Celălalt frate al lui 
Hassan este student în Suedia şi are 
cetăţenie suedeză. Când a aflat tra-
gica veste a venit în România alături 
de fratele său. 

Alături de Gaza

Palestinienii din Tîrgu Mureş sunt 
alături de compatrioţii lor din Fâşia 
Gaza. Ei condamnă atacul israe-
lian şi se gândesc cu îngrijorare la 

rudele lor ameninţate de bombe. 
Dr. Mohammad Anebtawi, liderul 
comunităţii palestiniene din Tîrgu 
Mureş, consideră faptele statului 
Israel crime împotriva umanităţii. 
Din cei aproximativ 550 de palestie-
ni ucişi, după informaţiile obţinute 
de la rudele aflate în Gaza, aproxi-
mativ 25 % sunt femei şi copii. Din-
tre cei aproximativ 2000 de răniţi, 
45 % sunt femei şi copii. 
Şase persoane din Tîrgu Mureş sunt 
originare din Fâşia Gaza. Este vorba 
de medici care au familiile aflate 
sub bombardamentele israeliene. 

Mesajul palestinienilor din Tîrgu 
Mureş este că sunt alături de fraţii 
lor aflaţi în dificultate şi că vor face 
orice este posibil ca să îi sprijine. 
Comunitatea palestiniană va tri-
mite celor din zona de război me-
dicamente, hrană, haine şi tot ce le 
poate fi de ajutor. 
Armata israeliană a început să 
bombardeze Fâşia Gaza în urmă 
cu aproape 2 săptămâni. Intra-
rea în Gaza reprezintă o replică la 
acţiunile organizaţiei Hamas îm-
potriva statului Israel. 

Lacrimi pentru Gaza
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Hassan Almuqaya, chirurg tîrgumureşean, îşi plânge fratele ucis în prima zi de bombardament israelian

La Tîrgu Mureş factura la încălzire pe decembrie 
va fi cu 9,5% mai mare decât în luna precedentă

Directorul societăţii Energomur Tîrgu 
Mureş, Andreea Bauer, a declarat marţi 
că locuitorii care beneficiază de serviciile 
societăţii vor plăti cu 9,5% mai mult la fac-
tura pentru decembrie faţă de luna noiemb-
rie. „Asta din cauza scăderii temperaturii, nu 
a creşterii tarifului. Este normală o creştere 
în aceşti parametrii având în vedere că a fost 
foarte frig. Este adevărat şi că la începutul 
lunii decembrie au fost câteva zile foarte 
călduroase. Noi nu avem probleme nici cu 
presiunea, este cea normală. Am discutat cu 
E.ON Gaz şi nu sunt deocamdată motive să 
credem că vom avea probleme cu căldura”, 
a declarat Bauer. 
Preţul gigacaloriei va creşte la Tîrgu Mureş 
de la 1 martie cu 7,5 lei pe gigacalorie, de la 
186 de lei la 193,5 lei. În ultima şedinţă din 
decembrie consilierii locali din Tîrgu Mureş 
au aprobat în regim de urgenţă proiectul de 

hotărâre privind creşterea preţului la en-
ergie termică. Proiectul a fost întocmit de 
democrat-liberalul Doru Oprişcan în colabo-
rare cu Energomur şi Primăria Tîrgu Mureş. 
Acesta a fost ales deputat din partea PD-L. 
Motivul principal al scumpirii este creşterea 
preţului la gazele naturale. O altă justificare 
este că se va produce energie termică mai 
eficient, deoarece banii suplimentari încasaţi 
vor fi alocaţi investiţiilor în modernizarea 
centralelor termice. Iniţiatorii proiectului 
au mai vrut să scumpească preţul giga-
caloriei şi în luna octombrie, dar de teama 
consecinţelor negative pe care majorarea le-
ar fi putut implica în campania electorală, 
aleşii locali au amânat votul propunerii. 
Proiectul nu a fost votat de cei 10 consilieri 
ai UDMR, care au părăsit sala de şedinţă în 
semn de protest faţă de alegerea viceprima-
rului tot în regim de urgenţă. (C.M.)

     Preţul 
gigacaloriei 
va creşte la 
Tîrgu Mureş 
de la 1 martie 
cu 7,5 lei
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Declaraţii de avere controversate 
la noii parlamentari mureşeni

Gliga milionar doar 
în lei

Vasile Gliga are venituri din 
acţiuni şi părţi sociale în 
valoare de aproximativ 300 
mii lei. Deputatul PSD are 
investiţii în valoare de 834 

mii lei. Cea mai mare parte a 
averii sale se află în terenuri şi clădiri 
care au o valoare de 2,77 milioane lei. 
Interesant este că, deşi are o avere de mai 
multe milioane de lei, Vasile Gliga con-
duce un Cielo din 1997. În total, averea 
deputatului reghinean nu depăşeşte 
suma de 4 milioane de lei, deşi el apare 
în ultimii 5 ani în Top Capital, între cei 
mai bogaţi 300 de români. Se ştie că cei 
prezenţi aici au o avere de cel puţin 5 
milioane de euro. 

Başa împotriva 
poluării

Petru Başa are 
venituri în valoa-
re de 513 mii lei, 
în cea mai mare 
parte obţinute 
din investiţii. 
El deţine clădiri 

şi terenuri estimate la 285 mii 
lei. Senatorul democrat-liberal a 

economisit până acum 230 mii lei 
şi 2500 euro (!) pe care îi păstrează 
în conturi bancare. Başa se declară 

împotriva poluării auto pentru că 
nu deţine nicio maşină proprietate 
personală.

Grosu, salariu de 
1 miliard

Corneliu Grosu a avut 
venituri în valoare de 
1,21 milioane lei (!) din 
salarii. Făcând un calcul 
simplu, senatorul PSD 

a câştigat lunar nu mai 
puţin de 1 miliard de lei vechi. El a mai 
făcut economii în valoare de 50 mii lei 
în active financiare şi conturi bancare. 
Grosu este un admirator al frumosului 
pentru că deţine tablouri şi cărţi în valo-
are de 30 mii de euro. Senatorul este 
proprietarul unor terenuri şi clădiri es-
timate la 677 mii lei şi conduce un Audi 
A6 fabricat în 2005.  

Stroian cel uituc

Toader Stroian a ui-
tat să declare valo-
area de impozitare 
a celor 8 terenuri pe 
care le deţine în co-
muna Albeşti, unde 
a fost primar timp 
de 16 ani. Acelaşi lu-

cru s-a întâmplat şi cu casa din Albeşti 
în care locuieşte fostul primar. Stroian 
a câştigat anul trecut doar 22,2 mii lei, 
bani proveniţi din salariul de ales local. 
El nu deţine active sau conturi dar are 
datorii în valoare de 55 mii lei.

Dobre, dator vândut ?

Ciprian Dobre împreună 
cu soţia sa au câştigat 
anul trecut 277 mii lei 
din salariul de prefect 
respectiv activitatea cab-
inetului de avocatură.  

Dobre este cel mai dator 
parlamentar mureşean, având împru-
muturi în valoare de 93,3 mii euro. El 
nu deţine conturi sau active financiare 
dar are terenuri şi clădiri estimate la 141 
mii lei. 

Oprişcan fără 
maşină....în acte

Doru Oprişcan declară 
că a avut venituri doar de 
25 mii lei provenite din 
salariul de consilier la o 
firmă târgumureşeană. 

Deputatul PD-L a uitat să amintească 
de indemnizaţia obţinută în calitatea de 
consilier local până în luna noiembrie 
2008. Oprişcan are active financiare şi 
investiţii în valoare de 100 mii lei şi 50 
mii euro. Parlamentarul deţine bijuterii 
estimate la suma de 10 mii de euro. El 
şi-a vândut anul trecut un autoturismul 
cu suma de 11,5 mii euro şi în prezent 
nu mai deţine maşină personală. Doru 
Oprişcan este proprietarul unor clădiri 
cu o valoare impozabilă de 150 mii euro. 
Deputatul are datorii de 67 mii euro.  

Socaciu, iubitor 
de artă

Victor Socaciu a câştigat 
anul trecut 58,4 mii lei 
din drepturile de autor. 
Averea sa este formată 

din mai multe clădiri estimate la 1,2 mi-
lioane lei. Deputatul PSD mai are şi două 
autoturisme personale şi tablouri în valo-
are de 25 mii euro. Socaciu se laudă şi cu 
datorii care ajung la suma de 50 mii euro. 

Cel mai bogat parlamentar este, de departe, Vasile Gliga. Acesta a declarat o 
avere de aproximativ 4 milioane lei, deşi în ultimii 5 ani a apărut în Top 300 
Capital. Corneliu Grosu a avut cel mai mare salar dintre parlamentari, cu 
aproape 1 miliard de lei lunar. Toader Stroian a uitat să-şi declare şi valoare 
terenurilor şi clădirilor pe care le are. Doru Oprişcan şi-a vândut maşina dar 
poate fi văzut plimbându-se cu ea prin oraş. Ciprian Dobre are mai multe dato-
rii decât venituri. 

Ionel Albu                               
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Averile noilor 
parlamen-
tari mureşeni 
la control. 
Alegătorii din 
judeţul Mureş 
au trimis în 
forul legisla-
tiv persoane 
„dotate” 
financiar. 

]
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Decizie dificilă pentru salariaţii pensionari 
din instituţiile publice. Potrivit Ordonanţei de 
Urgenţă a Guvernului Nr. 230, publicată luni, 
5 ianuarie, în Monitorul Oficial, persoanele 
care au ieşit la pensie şi s-au întors în câmpul 
muncii într-o instituţie publică trebuie să op-
teze fie pentru slujbă, fie pentru pensie. Dacă 
decid să rămână în sistemul bugetar, salariaţii 
vor trebui să returneze banii încasaţi cu titlul 
de plăţi compensatorii la ieşirea la pensie, cum 
este cazul cadrelor militare, poliţiştilor sau jan-
darmilor. 

Fără şefi… 

20 de angajaţi ai Poliţiei Comunitare cu funcţii 
de conducere, inclusiv directorul executiv Vio-
rel Filip şi adjuncţii Ştefan Vălcăuan şi Valen-
tin Bretfelean, dar şi agenţi de pază trebuie 
să aleagă în termen de 15 zile dacă îşi vor 
continua activitatea în sectorul bugetar 
sau vor rămâne în pensie. 

„Este o măsură luată de Guvern, 
sunt şi eu printre cei care sunt 

afectaţi, deocamdată nici nu m-
am gândit ce o să fac, am timp 

15 zile din data de 5 ianu-
arie să opteze pentru a 

da soldele compensa-
torii şi a renunţa 

la pensie. Din 

cadrul Poliţiei Comunitare sunt un număr de 
20 de persoane care sunt toate în funcţii de con-
ducere, care nu au luat încă vreo decizie. Sunt 
şi dintre agenţi care trebuie să opteze pentru 
a renunţa la pensie sau a merge mai departe 
să lucreze”, a declarat, pentru Informaţia de 
Mureş, Viorel Filip, director executiv al Poliţiei 
Comunitare. 

Directorul executiv al Poliţiei Comunitare a 
fost cadru militar până în 2005, când a trecut 
în rezervă din funcţia de comandant a Brigăzii 
6 Tancuri, cu gradul de colonel. Viorel Filip 
trebuie să decidă dacă rămâne şef la Poliţia 
Comunitară cu 36.000 – venituri anuale, potri-
vit declaraţiei de avere pe 2008, decizie care însă 
îl va obliga pe directorul executiv să returneze 
şi banii încasaţi cu titlu de plăţi compensatorii, 
în cuantum de câteva sute de milioane de lei ve-
chi. Dacă va alege pensia, Filip va încasa anual 
32.200 de lei. 

Directorul pazei judeţene, la pensie 

Situaţie asemănătoare şi la Direcţia Judeţeană 
de Pază, unde Nagy Petroniu, şeful instituţiei, 
precum şi alţi 15 angajaţi au timp de gândire 
încă 15 zile dacă rămân sau pleacă. Nagy Petro-
niu a fost cadru militar în MApN. 

„În orice caz, în situaţia în care şi eu voi fi afectat, 
voi opta să plec din sistem, pentru că am avut 
un drept câştigat în urmă cu mulţi ani, legile 
nu s-au schimbat. Nu cred că este vorba de in-
terzicerea dreptului la muncă dar în primă fază 
voi opta pentru pensie. Instituţia noastră este 
100% pe autofinanţare,  de aceea mi-este greu 
să mă exprim”, a susţinut, pentru Informaţia 

de Mureş, Nagy Petroniu, directorul DJP. 

Pieţele – decapitate 

De ordonanţa de urgenţă a Guvernului este 
vizat şi inspectorul şef al Administraţiei Pieţelor, 
Vasile Filimon, care a plecat tot din Armată, dar 
şi alţi doi şefi de pieţe. 

„Abia astăzi am văzut Ordonanţa Guvernului 
Nr. 230, am termen 15 zile pentru a lua o de-
cizie, încă nu am luat-o, bineînţeles că în ter-
menul legal voi lua o decizie care îmi va con-
veni mie cel mai mult”, a precizat inspectorul 
şef Vasile Filimon. 

De asemenea nu vor fi ocoliţi de aceste pre-
vederi şefi de servicii sau simplii salariaţi din 
primăriile din judeţ, Instituţia Prefectului sau 
Consiliul Judeţean, dar şi din serviciile decon-
centrate. 

Ordonanţa loveşte şi în sănătate 
şi în învăţământ 

Decizia Guvernului de a reduce cheltuielile în 
sectorul bugetar, pentru a preîntâmpina un co-
laps financiar în sistem, loveşte şi în sănătate 
sau în învăţământ. În Spitalul Judeţean de 
Urgenţă, potrivit informaţiilor oferite de 
purtătorul de cuvânt Dragoş Bardoşi, 9 asistente 
şi patru salariaţi TESA sunt vizaţi de ordonanţă. 
Resursele umane ale spitalului totalizeaza în 

prezent, 3.502 persoane, din care:  367 
medici şi alt personal 

sanitar superior, 757 medici rezidenţi şi 
stagiari, 1.246 personal sanitar mediu, 733 per-
sonal sanitar auxiliar, 272 personal auxiliar, 127 
personal TESA.
Şcolile mureşene ar urma să rămână din 20 
ianuarie fără 200 de dascăli, care cumulează 
pensia cu salariul. În unităţile de învăţământ 
mureşene activează 1000 de profesori pensio-
nari care ocupă 400 de posturi, dar doar 20 % 
au mai mult de jumătate de normă la catedră, 
restul fiind plătiţi cu ora. 
Ioan Săcărea, preşedintele Sindicatului “Spiru 
Haret”, a afirmat, pentru Informaţia de Mureş, 
că “la noapte merg la Bucureşti, pentru a par-
ticipa la întâlnirea cu ministrul Ecaterina An-
dronescu. Cred că situaţia se va rezolva, iar pro-
fesorii vor rămâne în sistem”. 
Cu toate că, prin actul normativ, membrii 
Cabinetului Boc i-au luat la ochi şi pe actorii 
pensionaţi, la Tîrgu Mureş, la Compania “Liviu 
Rebreanu” din cadrul Teatrului Naţional nu 
există nici un asemenea caz, cum a susţinut di-
rectorul artistic Nicolae Cristache. 

Valuri – valuri 

Actul normativ nu va fi însă aplicat cu uşurinţă. 
Angajaţii vizaţi au susţinut, pentru Informaţia 
de Mureş, că actul normativ prezintă multe 
lacune şi că vechile legi care permiteau cumu-
lul pensiei cu salariul nu au fost abrogate prin 
ordonanţa recent emisă. Pentru a da doar un 
singur exemplu, în Legea nr. 37/2001 pentru 
aprobarea Ordonanţei Guvernului nr. 7/1998 
privind unele măsuri de protecţie socială a per-
sonalului militar şi civil, se prevede la articolul 
24 că “Personalul militar pensionat în condiţiile 
prezentei ordonanţe poate cumula pensia cu 
salariul obţinut în cazul în care îşi continuă ac-
tivitatea ca angajat sau cu veniturile suplimen-
tare realizate prin activităţi în scop lucrativ”.
Mai mult, aceştia au avertizat că în perioada 
următoare, guvernul se poate aştepta la pro-
cese intentate de salariaţii vizaţi de prevederile 
ordonanţei. 
În următoarele 15 zile, toţi cei enumeraţi mai 
sus au de luat o decizie radicală. Aceştia trebuie 
să pună în balanţă veniturile pe care le obţin ca 
salariaţi, respectiv ce pensie încasează lunar şi 
care sunt sumele pe care ar trebui să le returne-
ze dacă optează pentru serviciu. Dacă salariaţii 
în această situaţie vor alege pensia, ne vom trezi 
cu instituţii publice decapitate sau fără personal 
de specialitate. 

Zeci de angajaţi ai instituţiilor publice mureşene se afla în faţa unei decizii 
radicale. În 15 zile, şefii poliţiei comunitare, administraţiei pieţelor, direcţiei 
judeţene de pază, dar şi simplii salariaţi din sistemul sanitar sau învăţământ 
trebuie să aleagă slujba sau pensia. Potrivit ordonanţei de urgenţă 230, în sec-
torul de stat nu mai pot activa persoanele pensionate care au revenit în câmpul 
muncii şi cumulează salariul cu pensia. Angajaţii vizaţi susţin că actul nor-
mativ prezintă multe lacune şi că vechile legi care permiteau cumulul pensiei 
cu salariul nu au fost abrogate. Mai mult, aceştia au avertizat că în perioada 
următoare, guvernul se poate aştepta la procese intentate de salariaţii vizaţi de 
prevederile ordonanţei. 

Ligia Voro                                
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Instituţii decapitate 

]Viorel Filip trebuie să decidă dacă 
rămâne şef la Poliţia Comunitară cu 
36.000 lei – venituri anuale, potrivit 
declaraţiei de avere pe 2008, sau 
pensia, respectiv 32.200 de lei anual. 
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Buget local sărac în 2009

Fekete Zsuzsánna                           

Bugetul municipiului Târgu Mureş pe acest an va fi 
serios afectat de criza economică. Încetarea activităţii 
anumitor societăţi şi, implicit, disponibilizarea 
angajaţilor vor duce automat la scăderea veniturilor 
atrase la bugetul local. De asemenea, reprezentanţii 
municipalităţii se aşteaptă la mai puţini bani şi de la 
bugetul de stat. Aleşii locali abia întorşi din vacanţă iau 
deja în calcul diminuarea sumelor care vor fi alocate 
unor domenii susţinute din bugetul municipiului. 
 „Avem două posibilităţi: să reducem din investiţiile 
legate de dezvoltarea urbană a municipiului sau să 
lucrăm puţin la modalităţile de plată ale sumelor cu 
care ajutăm călătoriile pe autobuze” a declarat Csegzi 
Sandor, viceprimarul municipiului. 
Dacă nu se va reduce însă suma alocată investiţiilor, 
vor fi mai puţini bani pentru subvenţionarea trans-

portului în comun. Asta nu înseamnă că pensionarii 
târgumureşeni îşi vor pierde dreptul de a călători gra-
tuit pe mijloacele de transport, dar conform spuselor 
viceprimarului Csegzi trebuie găsită o modalitate de 
reducere a numărului de abonamente gratuite, în 
condiţiile în care mulţi nu le valorifică. 
Şi asta nu e tot. Târgumureşenii s-ar putea să 
plătească mai mult şi la întreţinere. Şi asta întrucât 

aleşii locali se gândesc să reducă suma alocată pentru 
subvenţionarea preţului gigacaloriei. Cu toate acestea, 
reprezentanţii autorităţilor locale ne liniştesc că vor 
face tot posibilul ca târgumureşenii să nu fie afectaţi 
de criză. De aceea se încearcă găsirea unor modalităţi 
de eficientizare a serviciilor sociale, şi astfel să benefi-
cieze de aceste ajutoare numai cei care au într-adevăr 
nevoie de ele. 

Anul 2009 va fi un an mai sărac pentru 
municipiu. Aleşii locali preconizează 
un buget mai mic faţă de anul prec-
edent. Pentru a ieşi din criză, aceştia 
s-au gândit ca de abonamente gratuite 
să beneficieze doar pensionarii care le 
şi folosesc, iar suma alocată pentru 
subvenţionarea preţului energiei ter-
mice să fie redusă. Dacă aceste decizii 
vor fi luate, vor avea de suferit nimeni 
alţii decât târgumureşenii.

www.infoms.ro poze@infoms.ro
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Proiecte de peste 154 milioane 
euro pentru judeţul Mureş
Consiliul Judeţean Mureş are în pregătire cinci mari 
proiecte, în valoare totală de peste 154 milioane de euro, 
pentru depunerea de cereri de finanţare din fonduri eu-
ropene în acest an. 
Potrivit preşedintelui CJ Mureş, Lokodi Edita Emoke, 
două proiecte au valori extrem de mari şi vizează siste-
mul integrat de management al deşeurilor şi extinderea 
şi modernizarea sistemelor de apă-canal în tot judeţul. 
Cel mai important proiect, în valoare de 89 milioane de 
euro, este “Extinderea şi modernizarea sistemelor de apă 
şi canalizare în judeţul Mureş”, care vizează introducerea 
apei şi a canalizării în 2000 de localităţi, până în 2018. 

Un alt mare proiect aflat în pregătire este “Sistem 
integrat de management al deşeurilor - Depozit 
Ecologic Zonal în judeţul Mureş”, în valoare de 49,7 
milioane de euro, prin care se doreşte rezolvarea 
problemei deşeurilor din judeţ. Printre proiectele 
CJ Mureş se mai regăseşte reabilitarea drumului 
judeţean DJ 135 Măgherani-Sărăţeni, în valoare 
de 13,6 milioane de euro, reabilitarea Muzeului 
de Ştiinţele Naturii, în valoare de 2,1 milioane de 
euro şi unul de promovarea a judeţului Mureş, în 
valoare de 156.579 euro.

Reabilitare cu cântec

Locuitorii blocului cu numărul 4 de pe 
strada Braşovului sunt revoltaţi pe faptul 
că, deşi au dat aproape 50 de milioane 
de lei vechi pentru realbilitarea blocu-
lui,  apa se infiltrează între pereţii imobi-
lului, iar la geamuri se formează sloiuri 
de gheaţă. Ba chiar apa le-a ajuns şi în 
pivniţe. Imobilul cu pricina este primul 
bloc reabilitat termic din Tîrgu Mureş 
cu bani din buzunarul locatarilor. 33% a 
fost contribuţia fiecărei familii pentru a-şi 
izola apartamentul. 

Reprezentanţii municipalităţii au organi-
zat întâlniri între constructorul lucrării şi 
locatarii nemulţumiţi. Oamenii spun că au 
adresat mai multe sesizări la primărie, însă 
autorităţile susţin că nu au primit reclamaţii 
oficiale din partea  locatarilor. 
Autorităţile locale spun că recepţia finală 
a blocului se va face abia peste 2 ani, până 
atunci lucrarea de reabilitare termică fiind în 
garanţie. Aceştia precizează de asemenea că, 
problemele oamenilor se vor rezolva fără a fi 
nevoiţi să mai dea nici măcar un ban în plus. 
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Bebeluşii lui 2009
Ionel Albu                                    

În Noul An, 11 familii s-au bucurat 
să îşi vadă pentru prima dată 
pruncii. Ei au venit pe lume în 
cele două maternităţi din oraş în 
data de 1 ianuarie. Primul co-
pil născut în Tîrgu Mureş a fost 
Richard Rafael Inţa cu o greutate 
de 3,3 kg. Băieţelul a venit pe 
lume la jumătate de oră după ce 
orologiul a vestit Noul An. Părinţii 
copilului sunt mândri că au un 
băieţel sănătos şi că este primul 
târgumureşean născut în acest an.
La Maternitatea Veche, primul 
bebeluş a plâns pentru întâia 
oară cu puţin timp înainte de ora 
amiezii. Roland Csaba Bartha a 
avut o greutate impresionantă la 
naştere, 4.2 kg, şi deţine şi recor-
dul de greutate printre bebeluşii 
ce au văzut lumina zilei de Sfântul 
Vasile. 
Mama lui Roland a mai născut în 
urmă cu 6 ani o fetiţă în 31 decem-
brie. Cei doi fraţi îşi vor sărbători 
astfel ziua la câteva ore distanţă.

Recomand, 
din cauza 
temperaturilor 
scăzute, să stea 
în căldură, deci 
în confort termic 
corespunzător şi 
să consume cât 
mai multe lichide 
calde. Un trata-
ment preventiv 
cu vitamine, 
fructe, legume 

]
Nici un caz de gripă în judeţul 
Mureş. Campania de vaccinare şi-a 
făcut efectul, astfel încât până în 
acest moment nu s-a înregistrat 
nici o înbolnăvire.

Fekete Zsuzsánna                                             

Numărul virozelor şi pneumoniilor înreg-
istrate la sfârşitul lunii decembrie a fost  cu 
50% mai mic faţă de aceeaşi perioadă a anu-
lui trecut. 
 „În ultima săptămână de raportare, care a 
fost săptămâna cu Crăciunul şi Anul Nou, s-
au raportat 471 de viroze şi 196 de pneumo-
nii. Faţă de aceeaşi perioadă a anului trecut, 
dar şi faţă de săptămâna trecută, aceste ca-
zuri sunt în scădere” ne-a declarat Gabriela 
Uifălean, directorul Autorităţii de Sănătate 
Publică Mureş.

Întrucât vremea rece va persista şi în zilele 
ce urmează, specialiştii recomandă anumite 
măsuri de prevenţie a virozelor: “Re-
comand, din cauza temperaturilor 
scăzute, să stea în căldură, deci în 
confort termic corespunzător 
şi să consume cât mai multe 
lichide calde. Un tratament 
preventiv cu vitamine, 
fructe, legume”. 
Cei care nu s-au vacci-
nat încă o mai pot face 
şi în perioada următoare. 
Medicii sfătuiesc ca vac-
cinarea antigripală să 
nu fie făcută doar de către 
persoanele considerate vul-
nerabile, cum sunt vârstnicii, 
copiii, bolnavii cu afecţiuni 
cardiologice, ci de către întrea-
ga populaţie.

Gabriela Uifălean

”
Virozele, în scădere în judeţul Mureş

Construcţiile au îngroşat rândurile şomerilor
Concedierile în firmele de construcţii 
au dus rata şomajului la 4.66%, 
faţă de 4.1%, cât era la sfârşitul 
anului precedent. Potrivit date-
lor existente la Agenţia Judeţeană 
pentru Ocuparea Forţei de Muncă 
Mureş disponibilizările în construcţii 
continuă şi în acest an. 

Fekete Zsuzsánna

Pe fondul disponibilizărilor anunţate de mai 
multe firme din domeniul construcţiilor şi al 
agriculturii, rata şomajului în judeţul Mureş 
a ajuns la 4.66 %, în luna decembrie a anului 
2008, faţă de 4,1% cât era la sfârşitul anului 
2007. 
În cursul lunii decembrie, 1048 de per-
soane şi-au pierdut locul de muncă, ma-
joritatea salariaţilor provenind din dome-

niul construcţiilor. Reprezentanţii Agenţiei 
Judeţene pentru ocuparea Forţei de Muncă 
Mureş declară că această creştere a ra-
tei şomajului este cauzată pe de o parte de 
încetarea lucrărilor pe perioada iernii, iar pe 
de altă parte acest domeniu este afectat şi de 
criza financiară mondială.  
Pentru a veni în ajutorul celor care au rămas 
fără loc de muncă, Agenţia Judeţeană pentru 
Ocuparea Forţei de Muncă Mureş organizează 
în fiecare an diferite cursuri de perfecţionare. 

infoms.ro
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  Răul locurilor sfinte
	 Istoria conflictului din Fâşia Gaza
Locurile Sfinte sunt sfâşiate din nou de 
războiul dintre evrei şi palestinieni. Lumea 
întreagă asistă la recrudescenţa atacurilor 
şi parcă mai mult ca niciodată se împarte în 
tabere simpatizante. Mulţi dintre ei însă nu 
cunosc istoria reală a conflictului. 

www.infoms.ro poze@infoms.ro

Eugenia Kiss                               

Fiecare din cele două părţi, palestinienii din 
Fâşia Gaza şi evreii din Israel, susţin că teri-
toriul Israelului de azi aparţine de drept pro-
priului popor. 
În vederea stingerii conflictului multe capete 
luminate au căutat soluţii. Singurul plan de 
pace care a funţionat în zonă mai bine de 
10 ani a fost, incredibil, planul lui Nicolae 
Ceauşescu. A fost adoptat de cele două părţi în 
1971. Timp de peste 10 ani armele au tăcut în 
această parte de lume. Dar după 1980 situaţia 
politică s-a schimbat şi conflictul a răbufnit 
mai violent decât înainte. 

Fâşia Gaza are o suprafaţă de 360 km pătraţi, 
fiind locuită de  1,5 milioane de palestinieni. 
În urma Razboiului de 6 zile, Israelul a ocu-
pat Gaza până în 1994 când, în urma Acor-
dului de la Oslo, Autoritatea Palestiniană a 
început să preia treptat controlul regiunii.  
Din punct de vedere legal, Gaza are un statut 
neclar, nefiind nici teritoriu anexat dar nici 
stat suveran. În ziua de azi în Palestina există 
două partide concurente: Fatah, partidul 
moderat de orientare naţionalistă şi Hamas, 
aripa palestiniană a Frăţiei Musulmane, par-
tid radical care militează pentru distrugerea 
statului Israel. 
Statul Israel a fost proclamat stat cu o  
democraţie parlamentară la 14 mai 1948, la 
sfârşitul celui de-al doilea război mondial, 
când sub protectorat britanic şi cu acordul 
SUA, evreii au început să revină pe teritoriul 
vechii lor patrii.  
Populaţia ţării cuprinde astăzi 6.912.700 lo-
cuitori , cu 76% evrei, o majoritate nativă, 
evrei născuţi în acest teritoriu, dar şi evrei 
imigranţi, veniţi din toate colţurile lumii.   
Douăzeci de procente sunt arabi musul-
mani suniţi sau creştini  şi 4 procente alte 

minorităţi, incluzând druzii şi un număr re-
marcabil de evrei care au  “doar” tatăl evreu şi 
care nu sunt recunoscuţi ca evrei după legea 
religioasă, dar care, în marea lor majoritate, 
sunt laici şi se identifică cu evreii israelieni 
moderni. 
Deşi se susţine că Israelul ar face parte din 
“clubul” deţinătorilor armei atomice, oficialii 
nu confirmă, însă nici nu infirmă acest lucru. 
În conflictul interminabil dintre părţi, evreii 
au ales calea dialogului, în schimb pa-lesti-
nienii aflaţi în gruparea Hamas, renumită 
pentru atacurile sinucigaşe (considerată din 
această cauză organizaţie teroristă), de ani 
de zile, fără întrerupere, atacă populaţia Is-
raelului.  Aproape săptămânal sinucigaşii 
Hamas detonează bombe în magazine, dis-
coteci, cantine, autobuze parcuri, în general 
în locuri publice, aglomerate. Numărul vic-
timelor atacurilor sinucigaşe a trecut de mult 
de 200.000 de oameni. 
Deja de peste  peste 7 ani populaţia din sudul 
Israelului este supusă tirurilor de rachete şi 
mortiere lansate frecvent din Gaza de gru-
parea teroristă Hamas, fără ca acestea să 
primească o ripostă corespunzătore. 
Scopul declarat al Grupării teroriste Hamas 
care din 2007 a preluat cu forţa puterea în 
Gaza este, potrivit actului său de constituire, 
acela de a distruge Statul Israel şi de a ucide 
cât mai mulţi evrei oriunde s-ar afla aceştia. 
Finanţată şi manipulată de Iran, exploatând 
populaţia civilă palestiniană, Hamas neagă şi 
se opune prin violenţă fizică, existenţei Statu-
lui Israel şi dreptului legitim al cetăţenilor is-
raelieni de a trăi o viaţă paşnică.
Drept urmare, Statul Israel forţat de 
împrejurări este obligat să acţioneze îm-
potriva  grupării teroriste care ucide, fără 
judecată. 
“Regretăm victimele de ambele părţi. Ne dăm 
seama de suferinţele civililor israelieni şi pal-
estinieni, suntem alături de ei în dorinţa de 

încetare a războiului. Avem convingerea că pa-
cea în zonă este realizabilă în condiţiile în care 
sunt înlăturate posibilităţile organizaţiilor 
teroriste de intimidare a populaţiei şi de dis-
trugere a Statului Israel. 
Pentru toţi cei ce vor să vadă, este clar efortul 
trupelor israeliene de a face cât mai puţine vic-
time în rândul populaţiei civile din Gaza. De 
la declanşarea conflictului şi până în prezent 
Statul Israel a permis intrarea în Gaza a peste 
400 de transporturi cu ajutoare umanitare 
destinate populaţiei palestiniene. În aceste 
condiţii şi momente grele, ne exprimăm soli-
daritatea faţă de deciziile dificile adoptate de 
guvernul israelian. Suntem alături de soldaţii 
israelieni care îşi pun viaţa în pericol pentru a 
asigura liniştea populaţiei israeliene şi pentru 

a crea o nouă stare de spirit şi de fapt, care să 
permită relansarea procesului de pace şi de 
constituire a unui stat palestinian democrat-
ic, dornic să instaureze cu adevărat liniştea în 
regiune’’, ne-a spus Aurel Vainer, preşedintele 
comunităţii evreilor din România.  

E greu de crezut că în lumea de azi două 
popoare se mai pot ucide între ele pentru un 
teritoriu. Dar, ca întotdeauna, violenţei i se 
răspunde prin violenţă. 
Populaţia israeliană nu are mai puţine drep-
turi decât populaţia palestiniană de a trăi în 
pace şi linişte. În puterea populaţiei palesti-
niene şi a conducătorilor ei, se află cheia pen-
tru rezolvarea situaţiilor de genul celor cu 
care se confruntă ambele popoare în prezent.

Trupele Hamas şi armata israeliană faţă în faţă..

..În urma lor, rămân victimele
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Mariana Cioloboc                               

E lăudabil ceea ce încearcă să facă chi-
herenii. Aici, pe valea Beicii, pare a fi o 
oază de curăţenie spirituală, unde oame-
nii încearcă să mai salveze ceea ce se mai 
poate din vechile tradiţii şi obiceiuri. Şi 
jocul de duminica s-a jucat aici parcă 
mai mult faţă de alte zone ale judeţului 
Mureş. Aşa se face că după Revoluţie, 
câţiva entuziaşti, au „repornit” acest obi-
cei străvechi. În prima sâmbătă din an, în 
preajma Bobotezii, perechile căsătorite 
se adunau la un bal destinat doar lor. Cei 
care nu trecuseră pe la biserică nu erau 
primiţi decât ca spectatori. Era ruşine 
să se prindă în joc. Evident, nu lipseau 
costumele populare şi singura muzică 
ce răsuna la căminul cultural era cea 
populară. Chiar dacă obiceiul nu s-a re-
luat identic, iar la bal participă acum toţi 
fiii satului, indiferent că sunt însuraţi 
sau ba, lăudabil este entuziasmul care 
animă această manifestare.
Cred că am mai spus-o şi altădată, pare că 
numărul participanţilor creşte de la un 
an la altul. La fel şi numărul celor care 
îmbracă portul popular. Şi, poate ceea ce 
e mai important, creşte vechimea costu-
melor îmbrăcate şi strădania celor care 
încearcă să aducă la această sărbătoare 
a satului, autenticul şi să reînvie tradiţii 
uitate demult.

Dincolo de frumuseţea acestei mani-
festări unice în judeţ, organizatorii îmi 
vor ierta o remarcă. E păcat că la ediţia 
din acest an, cântecul tradiţional de pe 
valea Beicii a pierdut teren în faţa om-
niprezentelor manele, lucru care nu s-a 
întâmplat în anii anteriori. Chiar dacă o 
parte din publicul zilelor noastre cere 
acest gen „muzical”, intenţia de a reînvia 
tradiţia nu are nimic în comun cu aceste 
manifestări de anticultură. Poate că la 
anul....va fi mai bine iar Balul Însuraţilor 
de la Chiheru de Jos nu va cădea în der-
izoriu şi nu va deveni doar o manifestare 
de festivism.

Balul Însuraţilor, 
la Chiherul de Jos
Chiherenii nu s-au dezminţit nici în acest an, continuând tradiţia Balu-
lui Însuraţilor, ajuns acum la cea de-a noua ediţie. După obicei, în prima 
sâmbătă din an, fiii satului, însuraţi sau nu, s-au adunat cu mic cu mare 
pentru a petrece la fel cum o făceau odinioară moşii şi strămoşii lor.

www.infoms.ro poze@infoms.ro
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Apocalipsa după...oameni

Sfârşitul lumii este după colţ, în apro-
piatul an 2012. Asta dacă ar fi să dăm 
crezare calendarului maya, descoperit 
în urmă cu trei ani, calendar care se 
întrerupe brusc în acel an. 

Eugenia  Kiss                                           

Chiar dacă am “ratat” câteva finaluri prezise ca 
fiind sigure, nu putem să trecem cu vederea 
peste această nouă provocare, mai ales că în 
ultimul timp au ieşit la iveală nişte documente 
secrete ale unor cercetători iluştii în domeniul 
mediului, din care anul 2012 rânjeşte hidos 
spre noi.  Atunci ar fi un termen limită pentru 
puterea de regenerare a planetei, cu dezinvoltă 
inconşienţă călcată în picioare de noi toţi.

Calendarul mayaş
Acesta este un sistem 
complicat de măsu-
rare a timpului, în-
tins pe o perioadă 
de peste 5000 de ani, 
singurul calendar 
descoperit până acum, 
în care eclipsele, come-
tele şi tranzitul planetei 
Venus sunt prezise cu precizie. 
Tocmai de aceea întreruperea bruscă a calenda-
rului în anul 2012, a pus pe jar întreaga lume. 
Despre civilizaţia mayaşă, o lume apărută 
brusc cu 1000 de ani înainte de Cristos, o 
civilizaţie misterioasă a pădurii ecuatoriale din 
nordul Americii de Sud, se ştiu foarte puţine 
lucruri. Doar în ultima sută de ani, mărturii 
ale geniului lor au început să fie scoase la 
iveală din vegetaţia deasă a junglei. În timpul 

scurt în care istoria îi cuprinde, aproximativ 
un mileniu, mayaşii au reuşit să construiască 
pe lângă oraşe, temple şi piramide, adevărate 
observatoare astronomice. Tot mayaşii sunt cei 
care au dezvoltat conceptul de “zero”, folosit în 
matematică. După o evoluţie incredibilă, ceva 
s-a întâmplat şi la fel de brusc cum au apărut, 
au dispărut definitiv. Tocmai de aceea, exacti-
tatea datelor transmise în piatră către noi, i-a 
făcut pe cercetărorii domeniului, pe istorici 
şi pe oamenii de ştiinţă să ia foarte în serios, 
moştenirea acasta culturală şi nu numai. După 
descifrarea sistemului de notare folosit în elab-
orarea calendarului mayaş, conform cu “Popol 
Vuh” una din cărţile sacre ale mayaşilor, astăzi 
trăim în cea de-a patra lume, descrisă ca fi-
ind una de succes, în care omul a fost lăsat 
de zeitate să conducă…Acest lucru însă se va 
sfârşi într-un cataclism şi a cincea şi ultima 
lume va fi creată. Profeţiile cărţii, corelate cu 
sfârşitul calendarului, i-a adus pe foarte mulţi 

cercetători în pragul isteriei şi i-a făcut să 
declare că sfârşitul lumii va cădea peste noi 
în 21 decembrie 2012. 

Sfârşitul lumii la evrei
Cu o istorie veche de peste 4600 de ani, 

evreii au trecut prin cele patru sfârşituri 
ale lumii, prezise şi în calendarul mayaş. 

“Textele biblice şi ale tuturor cărţilor sfinte 
trebuie interpretate, nu luate ca atare. E doar 
sfârşitul unei ere, a lumii aşa cum o ştiam noi. 
Dar nu e obligatoriu ca umanitatea să dispară 
în acel moment. Noi, de-a lungul istoriei, am 
trecut prin patru asemenea momente, con-
semnate, reţinute şi respectate prin sărbători 
de familie, triste. Cele mai aproape de timpurile 
noastre sunt căderea celui de al doilea Templu 
şi Holocaustul. Primul, pentru toată lumea, 
a fost izgonirea din Rai. Dacă ne referim la 

sfârşitul lumii prezis pentru anul 2000, acesta 
se poate să se fi întâmplat deja, în septembrie 
2001. E drept, cu o eroare de câteva luni, dar 
ce înseamnă asta la scară planetară? De atunci 
lumea s-a schimbat, răutatea şi urmărirea in-
tereselor personale este palpabilă. Şi Dumne-
zeu e cu ochii pe noi”, ne-a spus cu ceva vreme 
în urmă Iacob Avigad, fost profesor de Biblică 
la Universitatea din Ierusalem. 
Începutul noului conflict dintre palestinieni 
şi Israel se poate totuşi să fie începutul Apo-
calipsei aşa cum este descrisă ea?

Nostradamus nehotărâtul 
Puţină lume ştie că Nostradamus a oscilat între 
două date depărtate în timp, pentru a prezice 
sfârşitul lumii. Prima prezicere a Apocalipsei 
a stabilit-o pentru 1732, dar din catrenele 
sale se deduce că nemulţumit de “neclaritatea 
informaţiilor pe care le primea”, s-a hotărât 
în final să plaseze sfârşitul lumii pentru  iulie 
1999. Dacă Apocalipsa nu a avut loc, lumea a 

făcut speculaţii cu privire la trecerea în anul 
1582 de la calendarul iulian la cel grego-
rian. De fiecare dată, după câte o previziune 
ratată, lumea răsuflă uşurată, scăpând până la 
următorul termen de spectrul păcatelor pentru 
care ar fi trebuit să dea socoteală. Şi oricum, 
de-a lungul istoriei, omenirea a avut parte de 
multe profeţii apocaliptice, cu date fatale, date 
ca sigure. “31 decembrie 999, la 1000 de ani 
după naşterea lui Hristos este data Sfârşitului 
lumii”,  susţineau unii din Apostolii Mîntuitor-
ului. N-a fost să fie. 

www.infoms.ro poze@infoms.ro
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SC Siletina Impex SRL în asociere cu Transport Local SA 
selectează personal în vederea angajării pentru posturile de:

A. ŞOFERI DE AUTOBUZE
Cerinţe:
- permis de conducere cat. D, 
atestat profesional
- domiciliul în Tg. Mureş
Se oferă:
- mediu de lucru dinamic,
- salarizare motivantă, salariu 
de încadrare la care se adaugă 
spor de ore suplimentare (32 
ore/lună) ,spor de stres (12 
%), spor de cumnul de funcţie 

pentru vânzarea de bilete; 
VENIT LUNAR = 1500 RON + 
TICHETE DE MASĂ în valoare 
de 175 RON;
- transport  la şi de la locul de 
muncă

 B. CONTROLOR BILETE
Cerinţe:
-permis de conducere cat. D,
-domiciliul în Tîrgu Mureş, 
Reghin şi localităţi limitrofe,

Se oferă:
-mediu de lucru dinamic,
-salarizare motivantă,
-tichete de masă,
-transport la şi de la locul de 
muncă,

C. Personal necalificat 
pentru Spălătoria auto 
Cerinţe:
- fără antecedente penale 
Se oferă

- mediu de lucru dinamic,
- salariu motivat
- tichete de masă.

D. INGINER PROFIL AUTO 
(Reparaţii auto)
Cerinţe:
- studii de specialitate
- experienţă în domeniu de cel 
puţin 2-3 ani
- experienţă managerială

infoms.ro

Cererea de angajare însoţită de CV se depune la secretariatul firmei, la adresa Tg. Mureş, str. Bega nr.2, iar informaţii suplimentare la tel. 0265/250702, 0265/269077.

www.infoms.ro poze@infoms.ro

18 octombrie 1533, este data  calculată ca fiind 
“de grande finale” de călugărul şi matemati-
cianul german Michael Stifel. După “rateu” 
Stifel a fost agresat de concitadini. Potrivit lui 
Michael de Notredame, cunoscut sub numele 
de Nostradamus, în 1732 ar fi trebuit să se 
sfârşească lumea. Pentru 13 octombrie 1736 
preotul şi matematicianul englez William 
Whiston a anunţat inundarea catastrofică a 
Londrei şi implicit sfârşitul lumii. Finalul  s-a 
înregistrat doar în ceea ce privea cariera sa. 
În 8 februarie 1761 Londra a fost zguduită de 
un cutremur. O lună mai târziu seismul s-a 
repetat, iar William Bell, un simplu soldat, a 
concluzionat că un al treilea cutremur care va 
avea loc în 5 aprilie va distruge lumea. În 6 
aprilie 1761, Bell a fost internat în ospiciul din 
Bedlam.
Şi a venit anul 1814, an în care  profeta 
britanică Joanna Southcott a anunţat că în 
data de 19 octombrie  îl va naşte pe “Shiloh”, al 
doilea Mesia, şi în aceeaşi secundă lumea se va 
sfârşi. După 10 zile de la profeţia neîmplinită, 
lumea s-a sfârşit doar pentru ea. 
1843 a fost anul în care americanul William 
Miller a anunţat că sfârşitul lumii se va pro-
duce în 3 aprilie sau 7 iulie 1843 sau cel mai 
târziu după maxim un an,  în 22 octombrie 
1844. După ce ultima dată menţionată a trecut 
fără ca sfârşitul lumii să se producă, grupul de 
prozeliţi ai profetului a dat naştere Bisericii 
Adventiste de Ziua a Şaptea. A fost într-adevăr 
sfârşitul unei lumi… 
În 17 decembrie 1919 seismologul şi meteo-
rologul italian Alberto Porta, a prevăzut că 
peste şase luni conjuncţia a şase planete va da 

naştere unui curent magnetic ce va străpunge 
Soarele, provocând o uriaşă explozie în urma 
căreia Pămantul va fi distrus. Se presupune 
că peste un milion de oameni s-ar fi sinucis 
pentru ca în momentul apocalipsei să nu mai 
sufere.
”La 21 septembrie 1945, la ora 17 şi 33 de mi-
nute, Terra se va evapora, iar omenirea se va 
transforma în ectoplasmă”, au fost cuvintele cu 
care Reverendul Charles Long din Pasadena şi-
a anunţat enoriaşii despre apropiatul sfârşit al 
lumii. Deşi nu se ştie cui i-ar mai fi folosit, rev-
erendul a scris un tratat în care a expus pe larg 
raţionamentele care l-au condus la o asemenea 
concluzie. După data respectivă, reverendul s-
a evaporat… nimeni nu a mai auzit vreodată 
nimic despre el… 
În data de 18 mai 1954 pe zidurile Colosseumu-
lui au apărut crăpături noi. Potrivit unei vechi 
credinţe, Roma şi întreaga lume ar fi fost în 
siguranţă atâta timp cât Colosseumul rămânea 
în picioare. Văzând crăpăturile, unii au spus că 
lumea se va sfârşi în 24 mai. 
14 iulie 1960. Pediatrul Elio Bianco a afir-
mat în acea dată lumea va fi distrusă de o 
armă secretă americană fix la ora  la ora 13 
si 45 de minute. Cu ajutorul a 45 de oame-
ni, a construit pe Monte Bianco o arcă cu 15 
încăperi… 
Leland Jensen şi Charles Gaines, liderii unei 
mici secte religioase, au anunţat că în 29 
aprilie 1980 va începe cel de-al treilea război 
mondial.  Calculele lor se bazau pe Cartea 
Revelaţiei şi pe dimensiunile piramidei lui 
Keops din Egipt. Reverendul Lee Jang Lim 
de la Biserica Misionară din Tami, Coreea 

de Sud, a anunţat că Isus Christos a chemat 
144000 de credincioşi în 28 octombrie 1992, la 
miezul nopţii, pentru a-i salva de Armageddon. 
Peste 100000 de persoane, cuprinse de isterie 
s-au prezentat la 200 de biserici fundamenta-
liste, şi-au lăsat serviciul, familiile, donându-şi 
bunurile reverendului Lim. Cu o lună inainte 
de data prevazută, Lim a fost arestat deoarece 
s-a dovedit că investise 4 milioane de dolari în 
fonduri de investiţii cu scadenţa în 1995… 
În 1993  David Koresh, şeful sectei milenariste a 
Davidienilor şi enoriaşii săi  s-au refugiat într-o 
fabrică dezafectată, în aşteptatea Împărăţiei lui 
Dumnezeu care se va instala pe Pământ numai 
după sacrificarea a 200 de milioane de martiri, 
inclusiv el şi enoriaşii săi. Au murit toţi într-un 
incendiu accidental. 

Câteodată, chiar şi oamenii de ştiinţă se 
hazardează în a anunţa catastrofe. În 1910, tre-
cerea cometei Halley a iscat panică alimentată 

şi de afirmaţiile unor astronomi, printre care 
francezul Camille Flammarion. S-a susţinut 
că Terra ar fi putut fi traversată din porţiuni 
din coada cometei care, se spunea, ar conţine 
gaze otrăvitoare. Alţi astronomi au încercat să 
explice că în coada cometei materia este atât 
de rarefiată, încât nu poate avea nici un efect 
asupra populaţiei. Zadarnic! Oamenii au luat cu 
asalt magazinele pentru a-şi cumpăra cantităţi 
impresionante de măşti de gaze şi butelii de 
oxigen. 

Mai recent, în 1998, reviste prestigioase au 
anunţat că Terra ar putea trece printr-un cata-
clism ca urmare a impactului cu un asteroid 
având o lungime de 1,5 km. Impactul nu s-a 
produs, însă spaima a rămas. 
Că sfârşitul lumii se va produce într-o zi, e sigur. 
Nimeni însă nu ştie când şi cum.  Iar oameni 
care să profite de temerile şi ignoranţa seme-
nilor au fost şi vor fi. Până la final.  

PUBLICITATE

]]Apocalipsa, acum..

 În iulie 1999, Brookhaven National Laboratories, unul dintre princi-
palele institute de cercetare americane, au anunţat avaria unui 
accelerator relativ de ioni grei din Long Island (New York). Acceler-
atorul a fost imediat închis pentru o ancheta cerută de insuşi direc-
torul laboratoarelor, deoarece a existat temerea că acceleratorul 
ar fi putut crea o gaură neagră în măsură să absoarbă Terra.  
Acum acelaşi lucru îl cred scepticii despre acceleratorul de parti-
cule de la Geneva.

Aşa arată apocalipsa în viziune modernă
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Cora Muntean                            

Procurorii din cadrul Direcţiei Naţionale 
Anticorupţie – Serviciul Teritorial Tîrgu 
Mureş au dispus trimiterea în judecată a in-
culpatului Corneliu Zelea Codreanu Brustur, 
administrator şi asociat unic la SC Dealul 
Mare SRL Sighişoara. Potrivit rechizitoriului, 
în sarcina acestuia s-au reţinut infracţiunile 
de  obţinere pe nedrept de fonduri din bugetul 
general al Comunităţilor Europene, în formă 
continuată; fals în înscrisuri sub semnătură 
privată; uz de fals, în formă continuată şi 
instigare la fals în înscrisuri sub semnătură 
privată, în formă continuată.
În calitate de administrator al respectivei 
societăţi inculpatul a fost şi reprezentantul 
legal al proiectului „Modernizare şi retehno-
logizare abator bovine, suine, ovine situat în 
Sighişoara str. Parângului nr. 100, judeţul 

Mureş”, proiect finanţat din fonduri neram-
bursabile SAPARD.
Obiectivul proiectului a constat în efec-
tuarea unor lucrări de amenajare şi mo-
dernizare a unui abator din Sighişoara prin 
achiziţionarea unor utilaje şi echipamente 
tehnologice moderne, având ca scop creşterea 
producţiei, îmbunătăţirea condiţiilor sanitare, 
menţinerea şi crearea de locuri de muncă.
„În acest context, în scopul obţinerii 
cofinanţării, în perioada anilor 2003 – 2004, 
inculpatul Brustur Corneliu Zelea Codreanu 
a prezentat Agenţiei SAPARD Alba Iulia, do-
sare de achiziţii şi cereri de plată conţinând 
documente false, inexacte sau incomplete şi 
înscrisuri care confirmau, contrar realităţii, 
că s-au făcut selecţiile de oferte. În concret, 
contrar clauzelor contractului, a cumpărat 
utilajele necesare investiţiei la preţuri su-
praevaluate, printr-o firmă care, care, prin 
proceduri formale de licitaţii, şi–a adjudecat 

şi lucrările de construcţii la preţuri mai mari 
decât cele prevăzute în bugetul proiectului 
SAPARD”, se arată în rechizitoriu. De aseme-
nea, în scopul justificării unor achiziţii şi a 
unor lucrări de construcţii, care în reali-
tate nu s-au efectuat, inculpatul a depus la 
Agenţia SAPARD Alba Iulia mai multe docu-
mente contabile (o factură şi ordine de plată), 
unele dintre acestea falsificate de către o altă 
persoană, la cererea sa.
În această modalitate, Agenţia de Plăţi, Dez-
voltare Rurală şi Pescuit a fost prejudiciată cu 
suma de 677.036,43 lei, aproximativ 173.599, 
08 euro.
Pentru recuperarea prejudiciului, în cauză s-a 
luat măsura instituirii sechestrului asigurator 
asupra bunurilor mobile şi imobile (terenuri 
intravilane şi casă) ale inculpatului. Dosarul 
a fost înaintat spre judecare la Judecătoria 
Sighişoara.
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La Târnăveni s-au investit 
8 milioane de euro într-o 
fabrică de vată minerală

Cora Muntean                            

Societatea comercială GecsaTherm 
SA din Târnăveni a anunţat marţi 
că în câteva zile va deschide cea mai 
modernă fabrică de vată minerală 
de sticlă din Europa, o investiţie de 
8 milioane de euro, care asigură 50 
de locuri de muncă. “Lucrările de 
amenajare şi instalare a utilajelor de 
producţie au început în luna decem-
brie 2007, iar producţia va începe 
la mijlocul lunii ianuarie 2009. Am 
investit 8 milioane de euro şi asigurăm 
locuri de muncă pentru 50 de oa-
meni”, a declarat Ciprian Mărginean, 
director marketing. 
Potrivit acestuia, capacitatea totală de 
producţie va fi de aproximativ 7000 

tone pe an, 75% din aceasta fiind 
destinată pieţei interne iar restul 
exportului în ţările învecinate. Vata 
minerală de sticlă se foloseşte la 
izolarea termică şi fonică, în special 
a mansardelor, pereţilor exteriori, 
planşeelor dintre nivele, izolarea 
pereţilor interiori de compartimentare 
din gips carton, hale metalice, ehipa-
mente industriale etc. 
GecsaTherm® face parte din grupul 
de firme Gecsat®, cu tradiţie de peste 
90 de ani în producţia articolelor din 
sticlă, vata minerala de sticlă fiind o 
completare a producţiei actuale de 
materiale termoizolatoare a societăţii, 
polistiren expandat, adezivi pentru 
termosistem vândute în prezent sub 
denumirea comercială GecsaTherm®. 

S-a deschis şoseaua de 
centură a Târnăveniului

Primarul municipiului Târnăveni, Adrian Matei (foto), a 
anunţat marţi că a fost deschisă circulaţia pe şoseaua de 
centură a localităţii, care face legătura între DJ 107D şi DN 
14A cu localităţile Blaj şi Mediaş. „Banii, aproape 10 milio-
ane de euro, provin din fonduri PHARE şi pentru locuitorii 
din Târnăveni scoaterea maşinilor de mare tonaj din centru 
reprezintă o măsură foarte bună. Drumurile din oraş erau 
tranzitate de peste 200 de maşini, noroc că infrastructura 
este bună şi circulaţia nu a afectat fundaţiile caselor. Prin re-
deschiderea şoselei de centură, traficul rutier din Târnăveni 
a fost descongestionat deoarece toate maşinile de tonaj 
greu sunt acum direcţionate pe această variantă ocolitoare. 
Acest traseu între judeţele Alba şi Mureş mai este cunoscut 
şi sub denumirea de „Drumul vinului”, a declarat primarul. 
Acesta a mai precizat că varianta ocolitoare a Târnăveniului 
a fost modernizată de Consiliul Judeţean Mureş iar Primăria 
Târnăveni a contribuit la drenarea şanţurilor de pe margine. 
Porţiunea de drum reabilitată are o lungime de 1650 de 
metri. (C.M.)

“Drumul vinului” va fi gata în luna martie
Preşedintele Consiliului Judeţean Mureş, 
Lokodi Edita Emoke, a anunţat că “Drumul 
vinului”, prevăzut să unească podgoriile 
Jidvei şi Cetatea de Baltă, din judeţul Alba, 
cu vechile podgorii mureşene de pe zona 
Târnavelor va fi gata abia în luna martie 
2009, deşi termenul final era sfârşitul anu-
lui trecut. 

“În luna martie se va finaliza. Mureşul în 
mare parte a finalizat lucrările, cu excepţia 
unor probleme apărute, neprevăzute în 
proiect. Judeţul Alba a avut, de asemenea, 
o serie de probleme cu executanţii lucrării, 
care s-au tot schimbat. Am obţinut un deca-
laj de termen” - a arătat Lokodi. 
“Drumul vinului” vizează reabilitarea totală 

a drumului judeţean care leagă municipiul 
Târnăveni de Blaj pe 32 de kilometri, este 
un proiect comun al Consiliului Judeţean 
Alba şi Consiliului Judeţean Mureş, pentru 
care s-au accesat fonduri PHARE. Întreaga 
investiţie se ridică la suma de 9,6 milioane 
de euro, din care contribuţia Consiliului 
Judeţean Mureş este de 700.000 de euro.
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Leontina Pop: 

“Mă mândresc că-s mureşeancă 
şi am adus cu mine, cântecul, 
portul şi graiul hodăcenilor”

LADAdeZESTRE

www.infoms.ro poze@infoms.ro

Într-o dimineaţă de început de ianuarie venea pe lume în casa din Hodac, 
Leontina Pop. Suflet din sufletul hodăcenilor, Leontina a cules din satul ei 
de munte dorurile şi durerile oamenilor, le-a pus în cântece pe care apoi 
le-a făcut cunoscute în lumea largă. Sunt convins că şi hodăcenii văd în 
Leontina Pop un ambasador neoficial al comunei lor. Aşa a aflat lumea de 
peste mări şi ţări, domnii de la Bucureşti, dar şi cei interesaţi de tradiţii 
şi de obiceiul “Udatului nevestelor”. Talentul îl moşteneşte de la tatăl 
său şi a devenit târgumureşeancă din 1974. Este angajată la Ansamblul 
Artistic Profesionist “Mureşul” din Tîrgu Mureş şi ultimii ani s-au dovedit 
prolifici din punct de vedere al editării de albume şi sunt convins, aşa cum 
o cunoaştem pe Leontina Pop, că nu se va opri aici şi că ne va oferi sur-
prize plăcute în continuare. Cum ne aflăm în preajma aniversării zilei de 
naştere, mai precis 6 ianuarie, îi urăm un călduros La mulţi ani!

Mihai Teodor Naşca                                                

 

Rep: Dacă veşnicia s-a născut la sat, 
ce-i face pe hodăceni să fie veşnici ?

Leontina Pop:  Provenind dintr-un sat 
de munte, hodăcenii mei au fost şi sunt făloşi, 
frumoşi la chip şi suflet, harnici, iuţi din fire, 
oameni dintr-o bucată, iubitori ai cântecului şi 
portului şi a tot ceea ce ţine de tradiţiile noastre 
strămoşeşti. De acolo, de acasă am venit la oraş 
şi nu îţi trebuie 2-3 facultăţi să fii om. Am învăţat 
atât în familia mea cât şi la şcoala din Hodac că 
e suficient “să ai cei şapte ani de acasă” şi să laşi 
loc de bună ziua. Asemănarea mea cu regretatul 
meu tată – care cânta dumnezeieşte - nu este 
întâmplătoare. Avea umor, lucra de dimineaţa 
până seara, în vârful muntelui ca ţapinar, vreo 
20 de ani, apoi la Reghin, vreo 15 ani, la una 
dintre fabricile de cherestea, dar tot cu ţapina în 
mână, pentru a putea să ne întreţină pe noi, cei 
şapte copii ai lui şi să mergem fiecare la şcoală 
curaţi, îmbrăcaţi. Pe părinţi i-am răsplătit prin 
succesele noastre. După părerea mea, hodăcenii 
mei sunt unici, ştiu bine să îşi lucreze pământul, 
sunt crescători de oi şi mari iubitori de animale. 
Ştiu să-şi confecţioneze singuri fluierul, acest in-
strument care a adus faima hodăcenilor. În plus 
aceştia confecţionează naiuri, linguri de lemn, 
războaie de ţesut, iar femeile sunt stâlpul casei, 
care au grijă de case atâta timp cât soţii lor sunt 
în munte, iar iarna pregătesc zestrea fetelor. În 
zilele de sărbătoare, toată lumea se îmbrăca în 
costumele noastre populare. Eu mă mândresc 
că am adus cântecele, graiul şi costumele  de pe 
Valea Gurghiului – Hodac şi le-am dăruit şi le 
dăruiesc iubitorilor de cântec atât din ţară cât 
şi din străinătate. Mulţumesc tuturor celor care 

mi-au dăruit cântece şi costume. Am şorţ  şi 
cămaşă care au peste 100 de ani.

Rep: Ce credeţi  că a pierdut locul în 
care v-aţi născut de-a lungul timpului ?

Leontina Pop:  Eu cred că oamenii, după 
“Revoluţie”, au devenit mai răi, sunt invidioşi pe 
cei care s-au realizat. Ar trebui ca fiecare să în-
cerce să fie mai bun pentru că viaţa este scurtă 
şi nu ducem nimic cu noi. Acum nu se mai 
organizează baluri tradiţionale, cu taraf, să poată 
învăţa şi copiii jocurile noastre strămoşeşti. Am 
reuşit ca împreună cu directoarea şcolii din Ho-
dac să fie pregătiţi copii talentaţi în jocul popu-
lar. Ceea ce cred că s-a mai pierdut este ruşinea 
şi bunul simţ, iar pe mine mă doare că numai 
oamenii în vârstă mai îmbracă portul popular 
când merg la biserică.

Rep: Există vreun obicei pe care îl ştiţi 
din copilărie şi care a dispărut sau şi-
a mai pierdut din valoare ?

Leontina Pop: Ospeţele au pierdut din 
valoare. În fiecare duminică eram “în uliţa cea 
mare”, era extraordinar! La noi nunţile ţineau 
două zile. Toată lumea, de la mic la mare, era 
îmbrăcată în costumele noastre tradiţionale, 
mireasă, mire, chemători şi chemătoare, 
frumoşi, cu busuioc şi floare de muşcată în clop. 
Se mergea cu căruţele, iar hamurile cailor erau 
împodobite cu flori, talingi la urechi, colaci cu 
batiste mari. Parcă-i văd şi acum !... Mireasa in-
tra la cununie, iar afară începea jocul. Se mergea 
apoi la casa mirelui şi se aştepta “carul cu haine”. 
Lumea era foarte curioasă de zestrea fetei. Toate 
aceste lucruri s-au pierdut. Parcă le este ruşine 
să îşi mai pună în casă un canepeu. De la nunta 
din “uliţa cea mare” eu mergeam şi repetam fără 
să mă vadă cineva, învăţam să joc.

Rep: Aţi devenit orăşeancă de mulţi ani. 
De ce vă este cel mai dor ?

Leontina Pop: Din 1974 sunt în Tîrgu 
Mureş, mă mândresc că-s mureşeancă şi 
am adus cu mine, cântecul, portul şi graiul 
hodăcenilor. Eu cred că ei se fălesc că duc 
pe cele mai mari scene ale ţării şi lumii cân-
tecul mureşean. Chiar dacă am venit în oraş 
nu am uitat obiceiurile, oamenii, părinţii şi 

mă întorc cu mare drag şi emoţie în suflet 
acolo unde am copilărit. Îmi este dor de casa 
părintească, măicuţa mea, oamenii din sat, 
iarba din ocol, susurul izvoarelor, de mirosul 
brazilor, de poienile cu fagi şi zmeură. Ca să 
îmi stâmpăr dorul, îmi cumpăr din piaţă în 
fiecare an, câte un pahar de zmeură, pe care 
îl mînânc şi cu ochii, aşa mult îmi place. Aşa 
îmi aduc aminte de clipele acelea extraor-
dinare. Merg rar acasă, iar când merg 
mama îmi face “boţ ”- mămăligă cu 
brânză, nu-mi trebuie nimic alt-
ceva.

Rep: Spui Hodac, spui 
“Udatul nevestelor”. Ce 
se face pentru ca acest 
obicei să fie continuat ?

Leontina Pop:  De când 
mă ştiu acest unic obicei se 
ţine a doua zi de Rusalii. Sunt 
mândră că am contribuit şi eu la continu-
area acestei tradiţii. L-am făcut cunoscut 
pe plan naţional şi în lume prin cântecele 
mele. Am făcut cunoscut Hodacul, atât cât 
am putut, ajutată de bătrânii satului şi mai 
ales de grupul de care m-am ocupat 12 – 13 
ani, după Revoluţie. Împreună am prezen-
tat în cadrul “Tezaurului folcloric”, 15 
minute obiceiul “Udatul nevestelor”, prin 
cântec, joc şi text. Am realizat împreună 
cu Televiziunea Română, în 2002 un film 
documentar cu această temă. Nu intră în 
joc numai nevestele care sunt îmbrăcate 
tradiţional. Se prind în joc 2-3 neveste 
tinere, nevestele satului, bătrânii care 
ştiu să ducă bine jocul pentru că este un 
adevărat ritual. De vreo 12 – 13 ani par-
ticip şi eu la spectacol şi nu mă rabdă su-
fletul şi nu mă ţin picioarele.n loc dacă 
nu intru şi eu în joc şi nu sunt udată de-
a binelea. Tot ceea ce îmi doresc, până 
voi trăi, voi cânta, voi purta oriunde în 
lume, dragostea, cântecul, jocul, graiul, 
locurile de acolo din Hodac şi sper ca 
cineva să se mai nască să facă tot ceea 
ce poate, şi mai mult decât am făcut eu, 
fără să nu ceară nici o recompensă. 

După părerea mea, hodăcenii mei sunt unici, ştiu bine 
să îşi lucreze pământul, sunt crescători de oi şi mari iubi-
tori de animale. Ştiu să-şi confecţioneze singuri fluierul, 
acest instrument care a adus faima hodăcenilor

Leontina Pop

Hodăcenii mei au fost şi sunt făloşi..

”
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Haron Hargrave şi Cory Largent nu se vor mai întoarce la Tîrgu Mureş. În locul lor 
vor fi aduşi un american şi un lituanian. Fostul antrenor al tigrilor, Mihai Corui (foto) 
a preluat banca tehnică a echipei Gaz Metan Mediaş.  

infoms.ro

Surprize de an nou în 
baschetul mureşean

www.infoms.ro poze@infoms.ro
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]]Conducerea este în continuare nemulţumită

„Locul 10 nu este pe măsura posibilităţii 
acestui lot şi acestei echipe, acestui club, 
acestui oraş, acestor fani, care sunt lângă 
echipă, acestor sponsori, deci pot să spun 
că în general, nimeni nu a fost muţumit cu 
evoluţia echipei din tur”  
        Szalkay Jozsef

”

Anamaria Viola                                   

La începutul acestui an, Corey Largent, 
baschetbalistul care a evoluat în tur la 
BC Mureş, şi-a anunţat oficial transferul 
la Racing Luxemburg. Largent a îmbrăcat 
tricoul cu numărul 24 de 16 ori pentru 
BC Mureş, atât în partidele oficiale cât 
şi în amicale. Printre americanii care nu 
vor mai reveni în această iarnă la echipă 
este şi Haron Hargrave la serviciile căruia 
conducerea BCM a renunţat. Plecarea lui 
Largent şi Hargrave lasă loc liber pentru 
aducerea altor jucători străini. Unul din-
tre jucătorii vizaţi de către antrenorul 
tigrilor, Audrius Prakuraitis, este fostul 
jucător al BC Argeş Piteşti, lituanianul 
Marius Pociukonis care a sosit la Tîrgu 
Mureş  şi a şi început pregătirile alături de 
echipă. Un alt transfer anunţat de condu-
cerea BC Mureş este cel al americanului 
Danny Wilson, jucător care a evoluat până 
acum în Campionatul Universitar Nord 
American. 

 „Eu sper că vom avea puterea financiară ca 
să susţinem acest lot valoros de jucători, şi să 

obţinem obiectivul propus de administraţie, 
adică clasarea în primii şase” a declarat 
Szalkay Joszef, preşedintele BC Mureş.

Vacanţa tigrilor se va sfârşi în 6 ianuarie, 
când BC Mureş va relua antrenamentele.
O altă surpriză în baschetul mureşean 
este preluarea băncii tehnice a echipei 
Gaz Metan Mediaş de către fostul antrenor 
al tigrilor, Mihai Corui. Fostul tehnician a 
confirmat, pentru Informaţia de Mureş, că 
a preluat conducerea tehnică a găzarilor 
din Mediaş, cu care a efectuat deja primele 
antrenamente. 
Până una-alta însă, vacanţa tigrilor s-a 
sfârşit. Sub comanda lui Szaszgaspar Barn-
abas  şi Cristian Graur, jucătorii autohtoni 
au început deja pregătirile. Alături de 
gruparea autohtonă s-a antrenat şi Major 
Wingate, acesta petrecându-şi sărbătorile în 
ţară, alături de soţia sa, voleibalista Shanon 
Toregrosa.  De asemenea a sosit în România 
şi tehnicianul tigrilor Audrius Prakuraitis. 
Din lotul american vor lipsi la apel, Harold 
Hargrave şi Cory Largent, aceştia din urmă 
fiind anunţaţi să nu mai revină. Restul 
jucătorilor JuJuan Cooley, Luke McKenna 
şi Sean Kniter, sunt aşteptaţi în 9 ianuarie. 

Schimbările survenite la echipa mureşeană 
vin în urma rezultatelor mediocre din tu-
rul campionatul. Conducerea echipei BC 
Mureş, fiind nemulţumită, aşteaptă acum 
decizia antrenorului Audrius Parkuraitis, 
acesta urmând a se decide în aceste zile 
asupra lotului cu care va ataca returul 
campionatului.

Tigrii se pregătesc acum pentru amicalul 
împotriva echipei CSU Attlasib Sibiu, 
partidă care se va disputa luni 12 ianu-
arie. Prima partidă din  returul campio-
natului va fi disputat de tigrii pe teren 
propriu împotriva Elba Timişoara. Echipa 
timişoreană este una dintre pretendentele 
la titlu, ocupând la sfârşitul turului, locul 
secund în clasament cu 25 de puncte.

]]
Popicarele, cu gândul la Europa
Vacanţa a luat sfârşit şi pentru popi-
carele de Romagaz Electromureş 
Sub comanda antrenorului Alexan-
dru Sereş, popicarele mureşene au 
reînceput pregătirile, pentru aven-
tura europeană. Fetele de la Romgaz 
Electromureş vin după o frumoasă 
calificare obţinută la sfârşitul anului 
trecut  în sferturile de finală ale Ligii 
Campionilor.
Lupta o vor duce împotriva echipei 
Miroteks Celje, în meciurile pro-

gramate tur-retur pe 24 
ianuarie şi respectiv 14 
februarie.
Echipa mureşeană  va 
avea de luptat împotriva 
multiplei campioane a Slo-
veniei şi deţinătoare a Ligii 
Campionilor şi a Cupei Mon-
diale. Echipa slovenă Miroteks  
a reuşit şi ediţia trecută să 
elimine Romgaz Electro-
mures din competiţie.

Debut incendiar pentru Cityus
Debut de foc pentru jucătorii Cityus care 
vor începe pregătirile sâmbătă, 10 ianu-
arie, pentru play-off-ul ligii I la futsal. Tu-
rul va însemna pentru jucătorii mureşeni, 
trei partide pe teren propriu şi patru în 
deplasare. Acasă, Cityus va da piept cu 
echipele: Olimpic Simeria, United Galaţi 
şi CIP Deva. Deplasările vor fi dintre cele 
mai grele, fotbaliştii de la Cityus urmând 
să joace la Chiajna, Odorheiu Secuiesc, 
Cluj Napoca şi Craiova. Primele două jo-
curi din tur, formaţia mureşeană le va dis-

puta împotriva echipelor care au câştigat 
cele două serii, est şi vest, respectiv CIP 
Deva în 24 ianuarie şi Concordia Chiajna 
pe 1 februarie. Înainte de începerea turu-
lui City US ocupă locul 3 în clasament. 
La finalul play-off-ului, echipele clasate 
pe primele două locuri vor disputa Finala 
Campionatului Naţional al Ligii I. Jocu-
rile se vor disputa după sistemul: cel mai 
bun din trei jocuri, cu două partide pe 
terenul echipei care a terminat play off-ul 
pe locul I. 
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Surprize de an nou în 
baschetul mureşean

Editori Coordonatori:

HOROSCOP Stop fumatului!
Inspectorii de la Ofici-
ul Judeţean pentru 
Protecţia Consuma-
torului au început să 
controleze la sânge atât 
instituţiile publice, cât 
şi localurile şi restau-
rantele din judeţ.  Ei 
vor urmări dacă spaţiile 
pentru fumat sunt 
delimitate şi ventilate 
sau dacă nefumătorii 
beneficiază de jumătate 
din locurile dintr-un 
restaurant.  Nerespect-
area noilor prevederi se 
va sancţiona cu amenzi 
cuprinse între 2.500 şi 
5.000 de lei. 

În restaurante şi baruri, locul 
destinat fumătorilor trebuie 
să reprezinte maximum 50 
% din suprafaţa spaţiului 
total alocat clienţilor. Aces-
tea sunt noile prevederi ale 
legii consumului de tutun 
intrate în vigoare de la 1 
ianuarie 2009. De asemenea, 
localurile cu o suprafaţă mai 
mică de 100 de metri pătraţi 
pot alege să funcţioneze ca 
unităţi în care se fumează, 
fie ca  unităţi în care  nu se 
fumează. 

Tot de la 1 ianuarie este in-
terzisă comercializarea pro-
duselor din  tutun în incinta 
şi în jurul spitalelor şi al 
unităţilor de învăţământ, cu 
excepţia universităţilor. Nere-
spectarea noilor prevederi, 
reglementate în Ordonanţa 
de Guvern nr. 5 din 2008, se 
sancţionează cu amenzi cu-
prinse între 2500 şi 5.000 de 
lei. Inspectorii OJPC Mureş 
vor efectua controale în tot 
judeţul până la sfârşitul lunii 
ianuarie. (S.M.)

BERBEC  (21 Mar.-19 Apr.)
Nu primeşti ceea ce ţi s-a 

promis, de aceea eşti dezamăgit şi 
începi să fii ostil cu toţi. E normal 
să te simţi trădat şi neglijat, dar ai 
avut pretenţii cam mari. Nu pune la 
inimă!

TAUR (20 Aprilie – 20 Mai ) 
Ţi-e gândul mai mult la 

lucrurile facile şi plăcute ale vieţii, 
decât la muncă. E şi normal după 
sărbători, dar trebuie sa faci un efort 
să te implici serios în ce ai de făcut. 

GEMENI (21 Mai- 21 Iunie) 
Vestea care soseşte acum 

are un rol decisiv în rezolvarea prob-
lemelor care te frământă. Pune punct 
stresului. Este vremea împăcării – cu 
ceilalţi şi cu sine.    

RAC  (22 Iunie - 22 Iulie)
Te simţi mult mai împăcat 

cu tine, pentru că mare parte 
din probleme s-au mai domolit. 
Detaşarea, răbdarea şi calmul inte-
rior sunt cheia succesului la acest 
început de 2009. Ia-o încet!

LEU (23 Iulie - 22 August)
Pentru că se pot încinge 

dispute pe marginea unor păreri 
diferite, va trebui să fii atent ce 
vorbeşti. Abţine-te de la comentarii 
maliţioase, de la critici dure. Unele 
lucruri nu merită atâţia nervi.

FECIOARA (23 Aug-22 Sept)
Comunici excelent cu perso-

ana iubită, aşezaţi amândoi prietenia 
pe primul plan, nu neapărat senti-
mentele. Dacă staţi de vorbă, daţi mai 
multe şanse relaţiei voastre.  

BALANŢA (23 Sept-22 Oct)
Presimţi că ceva excelent 

urmează să se întâmple şi simţi 
emoţia cum te copleşeşte. Furtuna 
de sentimente din interior te face să 
te comporţi contradictoriu: ba ex-
pansiv, ba rezervat. Echilibrează-te!

SCORPION (23 Oct-21 Nov)
Nu te baza pe hazard în 

situaţii cu factor mare de risc, pen-
tru că eşti atras de căi facile care ar 
putea declanşa greşeli greu de repa-
rat. fii cumpătat!

SĂGETĂTOR (22 Nov- 21 Dec)
Iei legatura cu persoane af-

late la distanţă care ori au veşti incit-
ante de transmis, ori te obligă să pleci 
la drum. Nu prea îţi doreşti aceste 
deplasări, dar dacă sunt obligatorii, 
nu comentezi. Fă-ţi bagajele!

CAPRICORN (22 Dec- 19 Ian)
Viaţa de familie este motiv 

de bucurie. Faci planuri îndrăzneţe 
alături de membrii familiei, la care 
fiecare contribuie cum poate, pen-
tru a forma o imagine de ansamblu. 

VĂRSĂTOR (20 Ian- 18 Feb)
Te bucuri de auspiciile no-

rocoase ale lui Jupiter începând de 
acum şi o vei ţine aşa tot anul! Acum 
e linişte, pace, rutină, monotonie, ca 
şi cum ai aştepta să se întâmple ceva. 

PEŞTI (19 Feb-20 Martie) 
Persoana iubită aşteaptă 

dovezi de fidelitate din partea ta. A 
venit vremea să vă demonstraţi re-
ciproc intenţiile de a vă implica în 
relaţie, iar cei care doar se joacă de-a 
iubirea vor da greş exact acum. 
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]Spaţiile pentru fumat 
din locurile publice tre-
buie să fie delimitate şi 
asigurate cu ventilaţie

Săptămâna culturală 
u Joi, 8 ianuarie, de la orele 10,30 şi 12, la sediu: HARAP 
ALB - spectacol pentru copii al secţiei române.
 
u În organizarea Bibliotecii Judeţene Mureş, joi, 8 ianuarie 
2009, ora 18.00, la Salonul Tonitza din cadrul Hotelului 
Continental Tîrgu Mureş, va avea loc lansarea cărţii prof. 
univ. dr. ing. Vasile Boloş, “Mai bine pentru cei mulţi”. 
Volumul, apărut la Editura Risoprint Cluj-Napoca, va fi 
prezentat de conf. univ. dr. Corina Teodor, sociolog Florin 
Ciotea, ing. Ovidiu Natea, prof. univ. dr. Iulian Boldea. 

u Joi, 8 ianuarie, ora 19.00, Sala Mare a Teatrului 
Naţional Tîrgu Mureş, “Prins în plasă” (Bigamul II) de 
Ray Cooney. Regia artistică: CRISTIAN IOAN 

u Joi, 8 ianuarie şi vineri, 9 ianuarie, ora 19:00, Sala Mare a 
Palatului Culturii din Tîrgu Mureş,  Concert Simfonic Extraor-
dinar de Anul Nou, susţinut de Filarmonica Tîrgu-Mureş.
Dirijor: Ilarion Ionescu-Galaţi, la vioară Florin Galaţi
În program: G.Verdi  , J.Joplin , Monti , P.Sarasate, 
D.Şostakovici 

u Vineri, 09 ianuarie -  la TEATRU 74, un spectacol 
susţinut de Teatrul Tandem din Piatra Neamţ: “Povestea 
poveştilor” de Gheorghe Hibovski (texte de Ion Creangă, 
Mircea Nedelciu, Gheorghe Hibovski, George Călinescu, 
Luca Piţu şi Ada Milea); 

Cu: Maria Hibovski, Gheorghe Hibovski şi Loredana 
Grigoriu (actriţă a Teatrului Tineretului din Piatra 
Neamţ). La chitară: Iulian Stoica. Costume: Agnes Toma. 
Scenografia: Laurenţiu Dimişcă şi Petru Diaconu. 
Regia: Gheorghe Hibovski. 
 
u Vineri, 9 ianuarie, ora 19.30 – la Sala Mică a Teatru-
lui Naţional din Tîrgu Mureş - “Nebunul şi floarea”de 
Romulus Guga, dramatizare de Marius Oltean
  
u Sâmbătă, 10 ianuarie, ora 11.00 - la Galeriile „Unirea”, 
va avea loc prima expoziţie din 2009. Expoziţia va cu-
prinde 50 de lucrări aparţinând pictorului, sculptorului 
şi muzeografului Vasile Muresan, profesoarei Rodica Pop 
de la Liceul de Arta din Tîrgu Mureş şi ale absolventei 
Institutului Andreescu din Sighişoara, Carmen Brudan, 
precum şi altor pictori.

u Duminică, 11 ianuarie,  ora 19.00 -  la Teatru 74 spec-
tacolul cu piesa „Eden” , autor: Eugen O’Brien, regia 
Cristian Juncu, cu Serenela Mureşan şi Nicu Mihoc. 
Spectacolul „Eden” a participat în luna noiembrie a 
anului 2007 la Festivalul International al Teatrului de 
Studio, „DavilaStudioInterfest“, unde a obţinut premiul 
pentru cel mai bun spectacol, premiul pentru cel mai 
bun actor (Nicu Mihoc) şi premiul pentru cea mai bună 
actriţă (Serenela Mureşan). 
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Ioneasca                                                           

Nu mă întrebaţi cu cine sau cu ce bani că 
asta face şi Popescu, eu fiind cu degetele 
strânse în uşă, şi tot nu ştiu ce să-i spun. 
Aseară (marţi, de Bobotează) cine credeţi că 
mă sună? De pe un număr secret. Popeasca, 
desigur.”Fată, la mulţi ani şi toate cele. Ştii 
tu! Te rog, te implor, scrie ceva pentru ziar 
să nu mă fac de rahat. Nu a făcut Popes-
cu infarct? Nuuuuuuuuu? Nasol. Atunci 
spune-i că aterizez şi eu curând. Că din Is-
rael am făcut un mic ocol până la Moscova 
şi după Crăciunul ăstora vin şi eu”. Asta a 
fost toată discuţia noastră. Să nu vă mai zic 
că Ildi este distrusă şi toţi stăm să ne uităm 
la războiul din Fâşia Gaza, unii cu speranţa 
că vom zări-o pe Popeasca pe acolo. Vie sau 
moartă. Acum, sigur va trebui să comutăm 
pe posturile ruseşti, să vedem dacă nu cum-
va e pe la vreo negociere cu gazele. Ar fi în 
stare, pe bune. În timp ce pe ea o doare fix la 
un metru de fund de noi, eu trebuie să îmi 
screm creierii să scriu ceva. Am rugat-o pe 
netrebnica de Ildi să mă ajute, dar a lovit-o 
brusc amnezia şi zice că nu mai prea ştie 
româneşte. Abia acum am văzut ce valoare 
are Popeasca asta. După ce am avut atât 
Crăciunul, cât şi revelionul ratate. Să nu 
mai vorbesc de torturile lui Popescu. Nu e 
vorba de cele cu frişcă ci de cele cu biciul. 
Nu-i aşa că v-aţi gândit la prostii? Normal. 
Drept pentru care şi consideraţiile mele, 
că articole nu le pot numi, se referă tot la 
sex şi la bărbaţi. Cum nu am serviciu, mă 
gândesc că sexul la serviciu este o adevărată 
provocare. Sexul la serviciu nu pare să mai 
fie o întâmplare, ci un obicei pentru din ce 
în ce mai mulţi oameni, fie că o fac de drag 
sau pentru a avansa mai uşor în carieră.  
Specialiştii spun că de obicei, o aventură la 
locul de muncă dureaza în medie 6-8 luni şi 
afectează în cele din urmă activitatea celor 
implicaţi. Dacă femeile sunt mai sentimen-
tale şi acceptă cu greu despărţirile, barbaţii 
consideră relaţiile amoroase de la serviciu 
drept o simplă aventură şi îşi revin în scurt 
timp. În marile companii există reguli interne 
care interzic cu stricteţe orice apropiere mai 
mult decât colegială, însă în firmele mai mici 
astfel de relaţii se înfiripă uşor. 
Un român din patru recunoaşte că a facut sex 
la locul de muncă, zice un sondaj. Iar 6 din 
10 zic că ar face, dacă ar avea ocazia. Deci, 
toată lumea vrea sex şi la birou. Cred că voi 
lua serios în considerare ipoteza să mă an-
gajez undeva.  Mai ales că, sexul este preferat 
de femeile trecute de 35 de ani ca metodă de 
avansare. La câte mă cunosc, într-o jumătate 
de an aş fi mâna dreaptă a directorului. Însă 
nici bărbaţii nu se dau în lături să aibă o 
relaţie cu şefa. Dacă este şi sexi şi îl ajută şi 
în carieră, avantaj el.  
Există şi cazuri în care la serviciu se înfiripă 
o poveste frumoasă ce poate duce la o relaţie 
de durată.

Specialiştii  cred că spaţiile închise, interac-
tivitatea socială restrânsă la un cerc redus de 
oameni, precum şi timpul îndelungat pet-
recut la birou cu restul colegilor sunt prin-
cipalele motive pentru care oamenii ajung 
sa îşi aleagă perechea la locul de muncă. 
Cei mai predispuşi flirturilor în timpul ser-
viciului sunt medicii, cadrele didactice şi 
politicienii. Hmmmm. Cam restrânsă aria 
de desfăşurare, mai ales că pentru primele 
două activităţi nu prea am abilităţi. 
Normal că americanii au şi găsit soluţia să 
ucidă din faşă o posibilă mare iubire: anga-
jatorii îşi supraveghează oamenii cu aju-
torul camerelor de luat vederi şi intervin în 
momentul în care ceva este în neregulă. Vă 
daţi seama     ce se va întâmpla când româ-
nii vor pune camere de supraveghere? Toţi 
angajaţii se vor uita nu doar la nevinovatele 
partide de flirt ci şi la actul în sine.  
Toate revistele “glossy” se întrec în sfaturi 
pentru femei. “De ce nu ia relaţia voastră 
în serios?”, “Fă-ţi bărbatul să te ceară în 
căsătorie!”, “De ce nu sună barbaţii atun-
ci când promit ca o vor face”? Cam acesta 
este genul de întrebări existenţiale pe care 
aceste reviste cred că şi le pun femeile. În 
majoritatea cazurilor, concluzia acestor ar-
ticole este că barbaţii sunt răi, insensibili, 
trădători şi laşi. Bărbaţii însă se amuză co-
pios pe seama acestor acuze şi susţin că arti-
colele în cauză sunt scrise de femei frustrate 
iar reacţiile lor sunt mult mai simple. În 
plus, spun ei, există foarte multe femei care 
nu doresc o relaţie serioasă. Să încercăm să 
explicăm 3 situaţii care preocupă excesiv 
femeile.  

“De ce nu ia relaţia voastră în serios?” 
Barbaţii nu sunt greu de descifrat. Dacă un 
tip vrea să fie cu tine, îţi va da de înţeles, 
pentru că atunci când îşi doreşte ceva, nu îl 
poate opri nimic. Dacă însă nu vrea să fie cu 
tine, îţi va da şi asta de înţeles. Acţiunile lui 
spun totul. Cei care nu-şi doresc o relaţie 
nu te sună în mod regulat, nu fac nici un 
efort sa te vadă şi nu fac planuri pe termen 
lung. Probabil că cele care nu văd dincolo 
de aceste semne clare trăiesc într-o lume a 
fanteziei, unde bărbatul lor este “taciturn 
şi interesant” în loc de “neinteresat şi plic-
tisit”.

“De ce nu sună barbaţii atunci când 
promit că o vor face”
În primul rând, barbaţii au o reputaţie 
proastă în acest sens şi pentru că e oare-
cum “datoria” lor să-ţi ceară numărul de 
telefon şi să te sune. Sunt multe motive 
pentru care un tip nu te sună: s-a trezit 
din beţie, s-a răzgândit, are o alta opţiune 
mai interesantă, etc. Motivele sunt însă 
irelevante. Partea bună a lucrurilor este că 
nu ai apucat să investeşti sentimente sau 
timp dacă cineva nu te sună după ce i-ai dat 
numărul tău de telefon. 
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“Fă-ţi bărbatul să te ceară 
în căsătorie!”
Un bărbat trebuie să realizeze de unul 
singur că vrea să fie într-o relaţie 
serioasă şi într-un mariaj. Niciun 
fel de presiuni exterioare, aluzii sau 
şantaje nu vor funcţiona în acest caz. 
Dar asta este o chestie bună. Doar nu 
vrei să păcăleşti un tip să te ceară în 
căsătorie, doar pentru ca mai târziu 
mariajul vostru să sfârşească rău - 
divorţ, lacrimi, resentimente. În loc să 
încerci să schimbi lucrurile care sunt 
imposibil de controlat, mai bine îl laşi 
să se lămurească singur.
Cam asta a fost pentru azi şi tot ce vă 
pot spune este să o aşteptăm pe Pope-
asca cu nişte poveşti mai bune de acolo 
de unde a umblat. 
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Nu sunt Popeasca, ci Ioneasca şi am cea mai grea misiune din viaţa mea: să o 
suplinesc. Dacă bine vă amintiţi, ultimul episod se referea la descinderea noastră, 
eu, Popeasca şi Ildi la Bucureşti; când Ildi a căzut peste Boc şi era să-l facă una 
cu marmura lui Videanu de la Mariott. Să evite un scandal public, Boc ne-a oferit 
cu generozitate o săptămână de belfereală în Bucureşti. Şi rău a făcut deoarece 
aşa am pierdut-o pe Popeasca. Într-o seară aceasta ne-a anunţat că pleacă într-o 
incursiune în Israel. 

Acesta este un pamflet şi trebuie tratat ca atare

” ”Popeasca ne-a lăsat baltă

PUBLICITATE

Unde s-o 
fi rătăcit 
d-na 
Popescu?


